

ESPAÑA EN MARRUECOS

Más noticias del último combate de Tetuán.—Ayer reinó tranquilidad en las posiciones.—Rescate de los prisioneros del "General Concha".—Relación de nuestras bajas.

De Rincón de Medik

La jornada de ayer. RINCON DE MEDIK. (Miércoles, noche.) Han regresado a Tetuán la brigada de cazadores mandada por el general Primo de Rivera...

Flanqueaban el lado derecho de la cañada el batallón de cazadores de Barbastró a la vanguardia y detrás el de Madrid. La operación, por parte de cada uno de los Cuerpos que intervinieron, fué un éxito...

Detalles del combate.

Los cazadores de Madrid dieron una brillante carga a la bayoneta, llegando a la lucha cuerpo a cuerpo, con un entusiasmo indescriptible por parte de la tropa...

El coronel Moreira.

Estaba el coronel D. Eloy Moreira Espinosa, jefe de la segunda media brigada de la primera brigada de cazadores, elogiando con entusiasmo a los cazadores de Arapiles...

En Lauzien.

Al regresar las fuerzas combatientes, se han quedado en Lauzien los escuadrones del regimiento de Victoria y la brigada de Ceuta...

Cómo murió el capitán Tapia.

El capitán D. Luis Tapia Cebrián, de veintinueve años de edad, ascendió en la campaña de Melilla, por mérito de guerra, con fecha 27 de julio de 1909. Mandaba una compañía del batallón de cazadores de Barbastró...

La retirada de Llerena.

Ha sido felicitado el comandante D. Antonio Losada, por el perfecto orden con que replegaron las fuerzas del batallón de cazadores de Llerena.

Entierro del capitán Tapia.

Ha sido enterrado en el cementerio de Tetuán el cadáver del capitán Tapia. En el lugar de su enterramiento se construirá un mausoleo que perpetúe su heroica muerte.

Visitando a los heridos.

El general Primo de Rivera ha visitado a los heridos y en unión del general Alfau recorrió el campamento.

Los heridos, a Ceuta.

Mañana saldrá un convoy que conducirá a Ceuta a los heridos en el combate de ayer. El comandante Losada y el capitán Castro. Los generales Alfau y Primo de Rivera han felicitado al comandante D. Antonio Losada...

tán Castro con el comandante Losada, que se hizo cargo del mando de las tropas de la columna que flanqueaban el lado izquierdo de la cañada.

Batería del segundo de montaña.

Ha llegado a Tetuán la batería de Artillería de montaña, procedente de Vitoria. Algunos artilleros han sufrido insolaciones.

El teniente Pareja.

Desde el hospital ha sido trasladado a la fonda el teniente Pareja. Se encuentra muy mejorado y en la fonda lo cuidarán su madre y su hermano.

No hay alojamientos.

Se nota en Tetuán gran escasez de viveres, y puede asegurarse en términos categóricos que no se encuentra un alojamiento.

De Ceuta

A Tetuán para incorporarse.

CEUTA. (Miércoles, noche.) Al mando del capitán de Infantería D. Miguel García Gutiérrez ha marchado hoy a Tetuán una expedición de 400 hombres.

También marchan en esta expedición dos capitanes y siete oficiales subalternos. Pertenecen a distintas Armas y van a incorporarse a sus respectivos destinos.

El doctor Belenguier.

Procedente de Tetuán ha llegado el doctor D. Francisco García Belenguier, médico y consejero privado de Muley Mehedi, jefe de la zona española.

Mañana marcha el doctor García Belenguier a Tánger, y allí embarcará en un cañonero, que le llevará a Larache. Allí recogerá a la familia del jefe de la compañía y la acompañará en el viaje a Tetuán.

Viveres y municiones.

Abarrotados de viveres y municiones, han marchado a descargar en Rincón de Medik los vapores alemán Portimao y españoles Anita, Cabo Pérez y Ramonita.

Viveres de Tánger.

Los vapores James, Haynes y Llovera han traído mucho ganado y gran cantidad de huevos. Proceden estos viveres de Tánger y los traen en vista de que se carece aquí de subsistencias, con motivo de que son muy pocos los kabileños que ahora entran en la plaza.

De Melilla

Soldados a Ceuta.

MELILLA. (Jueves, tarde.) Hoy marchará, para Ceuta, en el vapor «Vicente la Roda», mil soldados para nutrir los batallones de cazadores de la primera brigada.

El cupo de los regimientos de San Fernando, Ceriñola, Melilla y Africa lo forman voluntarios. Hasta Ceuta van mandados por el comandante de Infantería D. Julián López Flórez.

Marcha elogiada.

Elogiase la importante marcha realizada en estos días por el regimiento de Caballería de Alcántara, por las extensas llanuras de Bu Arg.

Estos paseos dieron por resultado la vuelta a la ciudad llanura de muchos nómadas que, temerosos a la gente malleante, se habían retirado a las montañas.

El general Aizpuru.

Procedente de Zeluán llegó el general señor Aizpuru. Teniente coronel fallecido. Por telegrama han comunicado a esta plaza el fallecimiento del teniente coronel don Fernando Fernández Getino, juez de causas que era de la Comandancia general, y que se hallaba disfrutando licencia.

Los moros entregan los prisioneros del "Concha,"

MELILLA. (Jueves, tarde.) Estando el cañonero Recalde frente a la playa de Busicut, se vio que se acercaba un bote, tripulado por varios moros. El bote se acercó a nuestro buque, y el capitán de éste se puso al habla con los moros, que le dijeron iban a entregar los prisioneros del cañonero General Concha.

Estos son el alférez de navío D. Rafael Ramos Izquierdo; D. Antonio Casal, segundo maquinista; D. Juan Mateo, segundo contramaestre; José Fernández Lagostena, fogonero; y Angel Barroso, marinero. La alegría que en la tripulación del Recalde produjo ver en libertad a los héroes del General Concha fué enorme.

La noticia ha causado en Melilla gran entusiasmo. Llegada de los prisioneros a Alhucemas. ALHUCEMAS. (Jueves, tarde.) En este momento acaba de llegar el cañonero «Recalde», conduciendo a cinco marinos de la dotación del «General Concha», que se encontraban prisioneros en poder de los kabileños de Bocoja.

Entre ellos viene el alférez Sr. Ramos Izquierdo. Me propongo entrevistarme para comunicarnos sus impresiones, que sin duda han de revelar gran interés.

Telegramas oficiales

MELILLA, 25, a las 22.15. (Comandante general a ministro Guerra.) En este momento, las 19, me dice jefe Monte Arruit que grupo de unos 400 moros a pie se presentan por el lado Este de la posición, dirigiéndose después hacia el Sur.

Por si trataran de dar un golpe de mano sobre ganados que pacen en Bueg, contramarchando cuando llegue la noche, he reforzado la posición de Arruit; he enviado policía a casa de Benchellal, he concentrado Caballería en Tetuán y preparado fuerzas para obrar según aconsejen circunstancias, pues dicho núcleo pudiera dirigirse también hacia el Kert, a operar en combinaciones con harkas de que hablaba a V. E. en otro telegrama de hoy, según parte que recibo de las posiciones; esta noche procederé y mañana al amanecer estarán dispuestas todas las fuerzas del territorio para moverlas en dirección conveniente.

MELILLA, 26, a las 12.50. (Comandante general a ministro Guerra.) Ha transcurrido la noche sin que ocurra novedad en territorio, y al amanecer se ha efectuado una descubierta de gran radio, sin que se vea enemigo por parte alguna, lo que prueba que grupo que se vio ayer y que di cuenta a V. E. por telegrama se dirigió al interior de Beni-Bu-Yahi.

CEUTA 26, a las 0.50. Comandante general a ministro Guerra. General Primo de Rivera me dice, ampliando anterior despacho, lo siguiente: bajas son, muertos, Luis Tapia, de Barbastró; teniente Sánchez Pacheco, de Madrid; Riera, regulares, y de tropa, de Madrid, sargento Pedro Caluero y soldados Esteban Cañizares, José Molinés, Eduardo Rubio, Florencio Moreno, Gregorio Martín Navalón, Gregorio Soroché, Germán Molán, Juan Torreda, Lorenzo Sornado, José Ibarra y Juan Arbo; de Barbastró: sargentos Manuel Escobar y Antonio Brabo, cabo Francisco Morales, soldados Florencio Fernández, Ramón Belenchón, Quintín Pérez, Federico Díaz, Anastasio Navado y Antonio Sabillos; de Llerena, cabo Ignacio Jiménez y soldados Guillermo Pérez y Manuel Muñoz; heridos, coronel Moreira, grave, capitán Valenzuela, leve, teniente Carlos Pintos, grave, y segundo teniente Félix Díaz Hernández y tenientes Crespo y Nieto, de regulares, leves; de Llerena, sargento Juan González y soldados Dionisio Salmerón, Mariano Fernández, Cándido Cuesta, Luis Blanco, Juan García Serrano, Angel Balbuena, Francisco Fuster, Alejandro Martín, Pascual Runas, Fernando Flores, Fernando Visco, Patricio Pelaríos Martínez, Saturnino Lapuente, Hilario Magavén, Cipriano Díaz, Manuel Beltrán, Solicite Calero, Benito Ruiz; de Barbastró, sargento Hilario Cid, soldados José López Losada, Mariano Jiménez, Francisco Alarcón, Valeriano Méndez, Heliodoro Antón, José Barbudó, Leovigildo Mediavilla y Lucio Rodríguez; de fuerzas regulares 11 muertos y 23 heridos; Artillería, Francisco Calvo, herido. Mañana, por oficio, daré detalles.

De provincias

El teniente Pereira.

CADIZ. (Miércoles, noche.) El teniente de Infantería de Marina D. José Pereira Dornell, muerto en un combate en Larache, era natural de San Fernando.

Nació el año 1884. Su padre, el comandante de Infantería de Marina D. Luis Pereira, murió en el naufragio del Tristán.

El oficial muerto ahora en Larache estaba casado con doña Rosa de Verge, aristócrata del Puerto de Santa María.

Pereira, que era hombre jovial, de buen humor, sentía verdadero entusiasmo por el Cuerpo a que pertenecía. Deja un niño de pocos años.

Su muerte ha sido sentidísima, y al domicilio de la viuda acuden numerosas personas a testimoniar su duelo.

Pésame del Rey.

El comandante general de este apostadero, D. Mariano Sánchez Lobatón, en nombre de S. M. el Rey, ha visitado hoy en San Fernando a las viudas de los tripulantes del General Concha muertos en la costa de Alhucemas.

Ha habido escenas emocionantes. Las viudas han tenido palabras sinceras de gratitud para el Rey, a quien han elogiado, deseándole larga vida, así como a toda la Familia Real.

Para los supervivientes del «Concha».

El capitán del puerto de Cádiz, D. Miguel Amulob, ha iniciado una suscripción para socorrer a las familias de los supervivientes del Concha.

El teniente Arredondo.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) En el vapor correo de Africa Teodoro Llorente ha llegado, procedente de Ceuta, el teniente Arredondo, herido en la campaña y propuesto para la cruz laureada.

Este oficial es sobrino del gobernador militar de Algeciras, general Muñoz Cobos.

A Ceuta.

Mañana, a bordo del vapor Teodoro Llorente, marchará a Ceuta, como voluntario, el conde de la Maza. También marcharán en el mismo vapor 200 soldados del regimiento de Saboya, que han llegado esta tarde en el tren correo, procedentes de Madrid.

Estos soldados habían sido licenciados hace pocos días y nuevamente han sido llamados a prestar servicio en filas.

Comunicación restablecida.

CADIZ. (Miércoles, noche.) El alcalde,

D. Ramón Rivas, ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra diciéndole que dispondría de nuevo que el embarque de tropas y material con destino a Larache se hiciera por Cádiz si en el muelle nuevo Reina Victoria se permite atracar a todo barco, incluso los de pasaje y carga, que dependen de Guerra.

Conferenció el alcalde con el ingeniero de obras del puerto y el gobernador militar, quedando solucionada la cuestión.

Participó el alcalde al gobernador militar, y éste al ministro de la Guerra, que podía contar con las seguridades que pedía para el ataque en el muelle Reina Victoria de todo barco que dependa de Guerra.

Ahora el alcalde telegrafía al general Luque en estos términos: «Considero sostenidas las comunicaciones entre Cádiz y Larache, que interrumpió el obstáculo, ya deshecho. Le envío gratitud vivísima.»

En vista de esto, el sábado por la noche saldrá el vapor semanal para Larache de Cádiz, en vez de hacerlo desde Málaga, lo que resultaba lógico y peligroso, por ser camino más largo y por tener que pasar el Estrecho los vapores.

Cañoneros a Ceuta.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Han zarpado para Cartagena, desde donde marcharán a Ceuta, los cañoneros Marqués de la Victoria y Temerario, que realizarán un cruceo por la costa de Marruecos.

El tercer batallón de Córdoba.

ALMERIA. (Miércoles, noche.) En tren especial han marchado a Granada las fuerzas del tercer batallón del regimiento de Infantería de Córdoba, que estaban de guarnición en esta plaza.

La despedida no ha podido ser más cariñosa. En la estación se hallaban el gobernador militar, Sr. Notuentes; jefes y oficiales de la guarnición, alcalde, otras autoridades, numeroso público y una banda de música.

Al arrancar el tren se han dado entusiasmos vivas.

Barcos a Marruecos.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Comunican de San Fernando que a las cinco de la tarde ha salido de la Carraca, con rumbo a Marruecos, el crucero Cataluña.

Mañana saldrá el Extremadura. Carbonean para marchar también el Reina Regente, el Laya y el Audaz.

El material sanitario en Tetuán

Una carta del jefe de Sanidad militar de Ceuta, D. José Delgado, al jefe de la sección de Sanidad militar, fechada en Ceuta en 25 de junio, contiene los siguientes párrafos: «No es exacto lo de la escasez de material sanitario en Tetuán, pues tanto en el campo de batalla como en el hospital de Tetuán nada faltó en momento alguno, habiéndose practicado hasta una amputación de muslo en la mesa de operaciones del material de ambulancia, habiendo el general Arraiz inspeccionado el local antes de la operación. En este hospital y presenciando la evacuación, han estado los redactores de El Imparcial, Sr. Rivera y el del Heraldo, que me han podido permitir para visitar más detenidamente los hospitales, pues quieren hacer un artículo sobre cuanto bueno vieron. El corresponsal del trust en ésta, don José Guerra, director de El Defensor de Ceuta, me visitó ayer, leyéndome el suelto que ha redactado.»

Todos los cuerpos fueron al combate con el material completo prescrito, y lo que gastaron se les repuso en seguida, y los heridos se evacuaron de Tetuán al Rincón.

Para terminar, aseguro, bajo mi palabra honrada, que todos los heridos han sido bien curados y atendidos, y que de material de curación quirúrgico nada faltó.»

El Congreso Catequístico

La apertura.

VALLADOLID. (Jueves, tarde.) Se ha inaugurado el Congreso Catequístico en la Catedral.

El templo hallábase iluminado espléndidamente y adornado con ricos tapices. Una inmensa muchedumbre llenaba las naves de la Catedral.

Se cantó una solemne misa, interpretada por la Capilla Isidoriana, llegada de Madrid. El obispo de Sión pronunció un sermón, encareciendo la trascendental importancia del Catecismo para el niño, para el que es como el pan espiritual.

Definido después la labor del Congreso como obra apostólica. Leyeron después una carta pontificia aprobando y bendiciendo la Asamblea.

Constituidas las Mesas presidenciales de las Secciones, el cardenal declaró abierto el Congreso, entonándose entonces por todos los presentes el himno a la Doctrina.

El acto terminó con gran solemnidad, dándose vivas a la religión y al Papa. Después se reunieron las Secciones para dar cuenta de los trabajos en la sesión vespertina.

Reina gran entusiasmo en la población. Los balcones están engalanados con colgaduras y gallardetes, y por las calles circula una inmensa muchedumbre.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a corresponsales, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

Informaciones del extranjero

Race cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 26 de junio de 1863.

SAN PETERSBURGO, 25. Las instrucciones al general Mourawieff, publicadas por los periódicos, son apócrifas. No se han expedido órdenes algunas ni contra las mujeres ni contra los sacerdotes.

TURIN, 26. Los periódicos aseguran que Francia ha hecho nuevas observaciones a Roma para alejar al Rey Francisco II.

CRACOVIA, 26. El Zar da pormenores sobre un sangriento combate del 20, cerca de Kamoron, palatinado de Cracovia. El conde Farnousky fué mortalmente herido en la frente al lanzarse a la cabeza de sus voluntarios para apoderarse de la importante posición de Kamoron; al día siguiente, los rusos cometieron sucesos horribles, acabaron a los heridos y fusilaron a los prisioneros.

Formidable explosión

NUEVA YORK. En un almacén de granos ha ocurrido una terrible explosión, cuyas causas no están bien determinadas todavía. A consecuencia de ella se produjo un violentísimo incendio. Créese que á consecuencia de este suceso resultaron muertas más de cuarenta personas. Dos cadáveres fueron proyectados por la explosión á más de quinientos pies de distancia. Los heridos pasan de sesenta. Hasta ahora han sido encontrados más de veinte cadáveres. Las pérdidas materiales se calculan en 15.000 dollars.

INGLATERRA Y FRANCIA

Poincaré en Londres

LONDRES. M. Poincaré ofreció en almuerzo al Rey Jorge en la Embajada francesa. La mesa estaba riquísimamente adornada. Asistieron los embajadores extranjeros y numerosas señoras. A la derecha de M. Poincaré tomó asiento el Rey y á la izquierda el Príncipe de Gales. Nesfarina endurece los huesos, da vigor á los músculos, temple á los nervios, glóbulos rojos á la sangre. Borobio, cat. Zaragoza.

EL INCIDENTE HAUPTMANN

Movimiento de protesta en Alemania

BERLIN. Se va extendiendo el movimiento de protesta contra la prohibición en Breslau de la obra escénica de Hauptmann. Muchos escritores y hombres políticos se han adherido á la protesta. Con ese fin se ha celebrado un mitin en el teatro Filarmonía, cuyas localidades estaban ocupadas. Sólo estaba desierto el palco imperial. Presidió el mitin Rauscher, periodista, quien pronunció un discurso, diciendo que la prohibición de la obra representaba un agravio al pueblo. Hablaron también el diputado radical Ablasz y el diputado socialista Wolfgang Heine. Este último dijo: «Gerhardt Hauptmann ha caracterizado el verdadero espíritu del movimiento de 1813. No ha elogiado en su obra á los Príncipes ni á los poderosos, sino al pueblo, que fué el sostén único de aquel movimiento liberador de la Patria. Así, pues, es una obra fundamentalmente nacional, y se comprende que ella desagrade á

los que hoy acaparan el Poder. No se trata de crítica literaria, sino de una cuestión política.»

Los reunidos acordaron protestar contra la violación del principio de libertad, uno de los grandes móviles de 1813, que representan las medidas tomadas contra Hauptmann.

RELACIONES FRANCOESPAÑOLAS

Las Cámaras de Comercio

Banquete del Comité de Exposiciones. PARIS. El Comité francés de Exposiciones en el extranjero, que preside el senador M. Dupont, ha obsequiado esta noche, con un banquete, á los delegados del comercio español.

Los comensales eran: Figuran entre ellos el ministro de Hacienda francés y el embajador de España en París.

Ocupaban los demás lugares los delegados venidos de España y los presidentes de los Comités de aquí.

Ha ocupado la presidencia el senador monsieur Dupont. El ministro de Comercio ha excusado su asistencia por encontrarse indisputado.

Ha sido servido el banquete en la galería de los Campos Elíseos. La banda de música de la Escuela de Artillería de Vincennes ha interpretado, durante la comida, un selecto programa.

Como algunos de dichos artilleros son alumnos del Conservatorio, han interpretado algunos trozos de ópera. Otro soldado, también del Conservatorio, apellidado Carembat, ha interpretado con el violín dos composiciones.

A los postres, M. Dupont ha propuesto un brindis por el Rey de España. La banda ha interpretado la Marcha Real española.

Se ha brindado también por Francia, y la banda ha interpretado la Marsellesa, cantándola el soldado Betard.

Ambos himnos nacionales, escuchados por los comensales puestos en pie, han sido aplaudidísimos.

Los discursos.

Unicamente ha habido al final del banquete dos discursos: el del Sr. Campos Crespo, delegado de la Cámara de Comercio de Valencia, y el del senador M. Dupont.

El primero ha leído el discurso, que había sido escrito en español. Alaba la iniciativa de la Cámara de Comercio de España en París, encaminada á que sean frecuentes visitas como la que hicieron los franceses á Madrid y ahora hacen á París los españoles.

Dice que Francia debe conocer el mercado español, tan rico en frutos, y añade que cuando Valencia esté unida á París por veinte horas de ferrocarril, será el puerto natural de paso para las expediciones francesas á Argelia.

El discurso de M. Dupont ha sido indudablemente el mejor, el más práctico, el más sustancioso de cuantos hemos oído estos días en los actos con que han sido agasajados los delegados españoles.

Ha comenzado diciendo que los sentimientos de buena amistad que se han desarrollado recientemente entre españoles y franceses servirán para estrechar otros lazos en la corriente de las dos naciones.

Habla de la visita del valiente y popular Rey de España, cuyas juventud é ilustración tanto entusiasmo produjeron en París, coronando la obra de los diplomáticos el buen fin perseguido por ambos países, como ha sucedido con relación al problema de Africa.

La llegada de los comerciantes españoles y el recibimiento que les han tributado los franceses, es la mejor prueba de que iguales intereses animan á unos y otros. Las manifestaciones que se hicieron en Madrid con motivo

de la visita de los franceses, son también demostración de que ambos pueblos sienten una gran solidaridad en bien de los intereses del comercio.

No es este momento oportuno para hablar de política, ni de las consecuencias que puedan tener el viaje hecho por el Rey de España á París y el que ha de hacer á Madrid el Presidente de la República francesa; pero las circunstancias no pueden ser más felices y así lo reconocen ambos Gobiernos, porque comprenden la identidad de puntos de vista que hay en los dos países.

En cuanto á las relaciones comerciales, hay que hacer un estudio detenido de la importación y exportación en Francia y España, respectivamente.

No hay que hacer recriminaciones por el cambio enorme que se ha producido del pasado al presente.

Francia se ha sentido proteccionista. Refiere detalles y cita números para demostrar que las ventas de Francia á España han disminuido de 200 millones á 100 y las de España á Francia de 400 millones á 150.

No busca las causas; pero los Gobiernos deben estar advertidos de que las relaciones comerciales entre Francia y España han empeorado enormemente y de que ha llegado el momento de poner punto á semejante caos, haciendo un detenido estudio de las tarifas aduaneras y procediendo á una cuidadosa revisión.

M. Dupont, que, como queda dicho, ha hecho un discurso verdaderamente concienzudo, demostrativo de cómo domina la materia, ha sido premiado con una gran ovación.

Terminado el banquete, los delegados españoles se han trasladado al Magic-City, donde se les tenía preparada una fiesta.

Excursión á Nancy.

Mañana jueves, á las nueve de la mañana, saldrán los delegados españoles para Nancy, donde permanecerán dos días.

EN EL SENADO PORTUGUES

Un senador saca un revólver

LISBOA. En la última sesión celebrada por el Senado ocurrió un incidente ruidosísimo.

Se estaba discutiendo acerca de la prescripción de los derechos sobre el Tesoro público, cuando Joao Freitas dijo que veía en este proyecto algo dirigido casi exclusivamente contra la isla de Santo Tomé.

Arturo Costa, hermano del Presidente, protestó con energía contra tal opinión, se entabló un diálogo violentísimo, y Costa se lanzó sobre Freitas.

Pero éste, lejos de amilanarse, sacó un revólver y apuntó con él al otro senador. El escándalo que se produjo no es para descrito.

Dos senadores se abalanzaron sobre Freitas y le arrebataron el revólver. La sesión se suspendió inmediatamente. El incidente está siendo comentadísimo.

PALABRAS DE UN PACIFISTA

Carnegie elogia al Kaiser

BERLIN. Durante su permanencia en Berlín, el archimillonario Carnegie ha sido visitado por varios periodistas alemanes. A uno que le preguntaba su opinión acerca del Kaiser, Carnegie le contestó entregándole un opusculo que ha escrito con motivo de las fiestas jubilaires del Emperador Guillermo.

Ese opusculo es una alabanza entusiasta del Kaiser. Carnegie declara que el Emperador se halla al corriente de cuanto pasa dentro y fuera de su nación en ciencias, política, arte y literatura. Elogia las iniciativas del Kaiser en favor de las clases obreras. Dice que no sólo ha consolidado el Imperio alemán, sino que también lo ha transformado. Recuerda los méritos del Emperador protegiendo la marina mercante, las industrias y la agricultura.

Y dice para terminar: «El mundo civilizado se inclina ante el Kaiser, como todos los hombres deben inclinarse ante él, puesto que no tiene las manos manchadas de sangre.»

En Noruega hay más electoras que electores

PARIS. Comunican de la capital de Noruega que la reciente ley aumentando en 225.000 el número de electores por conceder voto á las mujeres, hace que haya un total de 525.000 electores, de los cuales la mitad, más 25.000, son mujeres.

Es de esperar que las mujeres no pretenden ahora abusar de este inmenso poder é influencia en los asuntos públicos que les ha conferido la ley.

En la Cámara no hay todavía ningún diputado femenino.

Se atribuye precisamente á la moderación de las mujeres políticas la rapidez con que han logrado derechos tan considerables.

Más sabías que las sufragistas inglesas, se atienen al proverbio tan femenino de que «más se logra con la dulzura que con la violencia.»

CASO DE BIGAMIA

Para elegir entre dos mujeres

NUEVA YORK. Hace días, ante el juez Collins, de Nueva York, compareció David Manderjiska, acusado de bigamia.

Delante del juez están las dos esposas; la primera, Frieda, que lleva de la mano á su hijo de once años, y á segunda, Belle, que lleva en brazos una niña de cuatro meses.

El juez dijo: «Como yo no soy Salomón, lo mejor será que usted resuelva. ¿Con cuál de las dos va á vivir en adelante?»

Ante esta pregunta el acusado permanece perplejo y silencioso. De pronto dice:

«Haga usted la elección por mí, porque yo no me decido. A mi primera mujer no la veo desde hac muchos años. Ella afirma que ese niño es mi hijo, pero yo no lo he visto nunca. Me case con ella porque era una amiga de la infancia. Después de haber servido en filas durante seis años y haber tomado parte en la guerra ruso-japonesa, volví á mi país natal. Pero ella no quiso acompañarme á los Estados Unidos. Partí solo, con la esperanza de que ella viniese á vivir conmigo. Y nada! En cuanto á la segunda, ya me he acostumbrado á vivir con ella y quiero mucho á nuestro hijo. Ahora, ¡elija usted, señor juez!»

El juez, también perplejo hizo conducir de nuevo al bigamo á la cárcel.

La soledad de la celda le hizo reflexionar y resolvió elegir á la esposa num. 1.

La esposa num. 2 irá otra vez al hogar de sus padres.

Guillermo II y el Príncipe Leopoldo de Lippe

FRANCFORT. Después de haber hecho las paces con la familia de Cumberland, el Emperador se ha reconciliado definitivamente con los Lippe Biesterfeld.

Cuando el conde de Lippe Biesterfeld se convirtió, por una sentencia del Tribunal Supremo de Leipzig, en regente del Principado de Lippe, creyó que podría hacer uso de los honores propios de los Soberanos.

Y de aquí nació un conflicto con el comandante general.

El conde, molestado por esta conducta, que estimó como un atentado á su dignidad de Soberano, escribió al Emperador Guillermo quejándose, y he aquí la respuesta, que recibió por telégrafo:

«Castillo de Berlín, 17 de junio de 1898.—Recibido tu carta. Las decisiones del general han sido tomadas de acuerdo conmigo y previas oportunas consultas.

Al regente, lo que corresponde al regente; pero nada más.

También te ruego, de una vez para siempre, que en lo futuro no vuelvas á escribir en el tono que ahora has empleado.»

La desgracia del regente continuó hasta su muerte, ocurrida en 1904.

Su hijo le sucedió como regente, aunque la cuestión referente á la sucesión legítima no había sido reglamentada previamente.

Cuando el nuevo regente comunicó su en-

trada en funciones al Emperador, éste le contestó así:

«Al conde Lippe Biesterfeld, «n Detmold. — Os expreso mi condolencia con ocasión de la muerte de vuestro padre.»

Como la cuestión de la sucesión no está dilucidada, no puedo reconocer vuestro eventual acceso al Trono, y en su consecuencia, las tropas no estarán obligadas á prestaros juramento.»

Más tarde, el Tribunal de Leipzig reconoció la legitimidad de las reivindicaciones del conde Leopoldo y éste ocupó el Trono.

Hace cinco años, el Emperador Guillermo le autorizó para usar el título de Príncipe. Hoy la reconciliación es ya completa.

Dos niños mueren en el Niágara

NUEVA YORK. Desde Niágara dan cuenta de la horrible muerte de dos niños de nueve y diez años.

Los dos muchachos, inspirados por la imprudencia propia de su edad, montaron en una canoa amarrada á la orilla, á algunos cientos de metros de las famosas cataratas.

De pronto la amarra se rompió y la canoa, arrastrada por la corriente, marchó rapidísimamente.

Una gran muchedumbre presenciaba el suceso, sin poder prestar el menor auxilio á los dos muchachos.

Estos, al darse cuenta de su desesperada situación, comenzaron á dar gritos desgarradores.

En pocos momentos, la canoa, arrastrada, como una paja, llegó al borde del abismo y se precipitó en él con la catarata, desapareciendo.

Los cuerpos de los dos infelices niños no han vuelto á ser vistos.

VA PARA UN SIGLO

Un pleito contra el duque de Marlborough

PARIS. Ayer ha presentado demanda ante los Tribunales de París M. Becart contra el descendiente del duque de Marlborough.

He aquí los antecedentes: El 8 de agosto de 1818, en documento auténtico extendido en pergamino y sellado con sus armas de nobleza, el duque de Marlborough cedió sus dominios á su sobrino, el general Frederick Saint-John, á condición de que éste le pasara una renta de 40.000 francos anuales. El resto de lo que produjeran sus bienes debía repartirse entre sus acreedores.

Con la renta que se asignaba el descendiente del vencedor de Malplaquet, podía vivir decentemente.

En la lista de acreedores figuraba Alejandro Becart «gentleman» de la ciudad de París, en el Reino de Francia. El duque de Marlborough debía á dicho francés 10.500 francos, con sus intereses correspondientes.

El duque Jorge de Marlborough murió en 1830. Sus testamentos fueron lord Robert Spencer y lord Shaftesbury.

El heredero de Becart, á quien nunca se le dió un céntimo, quiere reclamar al heredero actual de los Marlborough, que se ha casado con una hija del multimillonario yanqui Vanderbilt, los 60.000 francos á que, con los intereses, se eleva la deuda actualmente.

MISCELANEA

Explosión de un obús.

PARIS. En la Escuela de Pirotecnia de Tolón, durante el ensayo de unos obuses, estalló prematuramente uno de ellos, destrozándole una pierna á un obrero.

La ley militar alemana.

BERLIN. El Reichstag ha adoptado la ley militar.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

Folleón de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE CONSCIENCE

Martirio de una madre

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Quizá vivamos mucho tiempo juntos —dijo Mathys.—Si mi deseo se realiza, seremos y permaneceremos buenos amigos... Ahí tengo un frasco de buen licor; bebamos una copa á vuestra bienvenida y hablémos de diferentes cosas que tenéis necesidad de saber. Sentaos y brindad conmigo: «A vuestra felicidad y á vuestra permanencia en Orsdaell.»

—Esto es demasiado honor para mí, demasiada bondad, señor—murmuró la viuda, humedeciendo sus labios en la copa.

—Mirad, Marta, ahora que está decidido el que vendáis á vivir á Orsdaell, quiero deciros algunas verdades, cuyo conocimiento podrá seros útil. La condesa de Broinsteen es una mujer dura y arrebatada; su orgullo no tiene límites; está continuamente encolerizada contra todo el mundo y contra mí. No es extraño si os lanza todos los días una serie de injurias

y palabras groseras; no os molestéis por tan poca cosa. La condesa ha sido criada del viejo conde de Broinsteen, y no ha recibido la más pequeña educación. Si os digo esto, entre nosotros, es únicamente para haceros comprender que no tenéis que impresionaros por su grosería. Vamos, bebéd otro traguito; sois muy sobria. Hay una buena bodega y una gran cocina en Orsdaell. En este país perdido hay que buscar el placer en la buena mesa. ¡Ah! Marta, si tenéis ingenio y obráis á mi gusto, tendréis aquí una vida fácil y dulce. Los dos cuartos que habitaréis son muy bellos y están muy bien aireados.

—¿El castillo de Orsdaell es, sin duda, muy grande?—preguntó la viuda, guiada de secreta curiosidad.

—Muy grande—contestó Mathys. «Pero ahora que pienso, es menester que le veáis... Vamos, apurad vuestra copa, que voy á enseñaros las habitaciones. Así hablaremos paseándonos.»

El intendente salió de la sala. Marta le siguió á través de largos corredores y vastas piezas.

El silencio completo que reinaba en el castillo la sorprendió, y su corazón se aferró á la idea de que no lejos de allí, quizás en una celda oculta de esta construcción sombría y muda, su pobre hija regaba la prisión con sus lágrimas. Afortunadamente, las palabras de Mathys la obligaban á prestar, en apariencia, toda su atención, porque sin esto probablemente habría dejado notar su turbación.

En su deseo de ser amable y demostrar su ingenio, el intendente dió sobre cada

objeto, muebles y antigüedades explicaciones detalladas.

Cuando estuvieron de vuelta en el vestíbulo, al pie de la gran escalera, la viuda preguntó:

—¿Sin duda ha salido la señorita con la condesa?

—¡Vamos! ¿Acaso esto es posible? ¿Exponer á una loca á las miradas del mundo? Además, ¡quién sabe si en un acceso de furor arrancaría los ojos á su madre!

—¡Oh, cielos! ¿Tan mala es, pues?—dijo Marta con el corazón oprimido por terrible angustia.

—No podéis tener una idea de ella; es capaz de morder á la gente como una fiera venenosa. Esto os aterra, ¿verdad? No tenéis razón; sin embargo, cuando se la trata sin piedad y se la hace sentir que se es el amo, entonces se inclina y se arrastra. Pero mostradle un poco de indulgencia, y se erguirá para haceros víctima de vuestra bondad. ¡Ojalá que estuviera muerta ya! Sería una felicidad para ella, y sobre todo para los que están condenados á guardarla.

Estas últimas palabras desgarraron el corazón de la viuda.

Aunque no podía saber si la conducta de la joven legitimaba hasta cierto punto la cólera del intendente, comprendió, sin embargo, en su tono y en sus palabras, que maltrataban á la pobre niña con una crueldad calculada, y que el desagrégio de su espíritu, si era real, debía ser efecto de una persecución encarnizada.

Mathys deseaba su muerte. Y ella, la

madre de la desgraciada víctima, debía callarse, dominar su emoción y adular al verdugo de su hija.

IV

Estaban en el primer piso y en un largo corredor. El intendente abrió una gran habitación ricamente decorada y llena de suntuosos muebles.

—Esta es la parte del castillo que yo habito—dijo—, y aquí espero que hablaremos con frecuencia. No estamos lejos de vuestras habitaciones, que están al extremo de este corredor, en el mismo piso.

—¿El departamento de la señorita está, sin duda, contiguo á las habitaciones del ama de gobierno? ¿Podría ver á mi joven ama, señor?—preguntó la viuda, haciendo un esfuerzo supremo para no traicionar su febril impaciencia.

—Es difícil al presente—murmuró Mathys—, porque corremos riesgo de provocar una escena desagradable. La loca está encerrada y no deberá salir en quince días. Es un castigo que se le ha impuesto á causa de su cita en el parque con Federico Bergmans.

—¿Ama mucho á ese Federico?

—No lo sé; por muy loca que esté, tiene todavía bastante malicia para comprender lo que puede irritar á su madre, y creo que finge estar enamorada del siete meses, porque sabe el disgusto que nos causa con ello.

—¿Qué clase de hombre es ese joven?

—Es un pánsate en casa de su tío, un

notario que vive en Mareghem, á dos horas de aquí.

—¿Y se atreve á levantar los ojos sobre la única heredera de la condesa de Broinsteen? ¿Está loco?

—Nada de eso; es una ruin venganza. El conde de Broinsteen no tenía más familia que unos parientes maternos muy lejanos. Cuando éstos supieron que el viejo conde quería tomar mujer, removieron cielo y tierra para impedirlo. En efecto, esperaban recoger una buena parte de la herencia; pero se vieron burlados por el matrimonio. Federico Bergmans, que pretendía también ser de la familia, se esfuerza en traer el deshonor y la vergüenza á Orsdaell para vengarse de la condesa.

—¿Creéis que ha sido tan pérfido que ha ido al procurador del Rey para denunciarnos que tratábamos cruelmente á la señorita? Por eso vinieron dos hombres, vestidos de negro, que, después de haber interrogado á Elena, el ama de gobierno de la condesa, se han marchado con la convicción de que Federico Bergmans los había engañado miserablemente.

—¡Esto es inconcebible!—murmuró la viuda—; ¡semejante maquinación! ¿Qué gente tan infame hay en la tierra!

—¿A quién se lo decís? Si seguramente no faltan, por esto es por lo que debemos estar en guardia y no olvidar nada para triunfar.

Marta parecía tener una razón para dejar lo más pronto posible la sala en que se encontraban en aquel momento; retrocedía paso á paso, sin parecer hacerlo á

(Continuará.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
26 de junio de 1863.

A la noticia que dieron algunos periódicos asegurando que se había intentado robar al barón Rothschild, cuando venía de Granada a Madrid, contesta un diario de Jaén: «Tenemos datos oficiales para desmentir solemnemente el hecho de que se han ocupado algunos periódicos, relativo al robo intentado en las inmediaciones de Jaén a la diligencia de Granada, en que venía el señor barón de Rothschild. Los supuestos ladrones, se dice quisieron asaltar la diligencia en las inmediaciones de Río Gordillo, eran simplemente los administradores, capellán y guardas de campo del Sr. D. José Nerrasti, a quien habían salido a esperar para acompañarlo a su posesión. Al pasar la diligencia, uno de los guardas preguntó si venía un asiento de Granada; el mayoral vio los bulcos de toda aquella gente, la dió por sospechosa y salió escapado hasta dar con la pareja de la Guardia Civil, que inmediatamente pasó al sitio del suceso, encontrando en él todavía a los supuestos salteadores, gente honrada, harto conocida de la misma Guardia Civil.»

SUCESOS EN RIOTINTO

Jefe inglés gravemente herido

El parte del alcalde.

HUELVA. (Miércoles, noche.) Telegrafía el alcalde de las minas de Riotinto al gobernador civil, participándole que ha ingresado en el hospital, herido gravemente de arma blanca, el jefe de las obras del túnel de Naya de la Compañía de Riotinto, Mr. Sturges. Fué agredido por el obrero de los mismos trabajos José Rojas. Se ignoran detalles.

Agredido traidoramente.

HUELVA. (Miércoles, noche.) Esta noche llegan detalles sobre la forma en que fué agredido el jefe inglés en Riotinto. Había salido de su casa Mr. Sturges, y a caballo se dirigía al departamento de Naya. Le salieron al encuentro dos obreros y solicitaron hablarle, por lo que, deferente, mister Sturges se apeó del caballo. En cuanto estuvo en tierra, uno de los obreros se abalanzó, sujetándole los brazos, mientras el otro, llamado Rojas, le daba una puñalada en el pecho.

La herida que le produjeron es muy grave. En cuanto cayó herido Mr. Sturges, hubieron los agresores; pero poco después fueron detenidos. El herido es hijo de uno de los socios de la Casa Sturges y Foley, de Madrid.

Los nuevos tenientes

De Artillería.

SEGOVIA. (Miércoles, noche.) Han sido promovidos a segundos tenientes los alumnos de la Academia de Artillería que se citan a continuación:

Don Germán Castro Gómez, D. Hilario Ramos Espinós, D. Fernando Sanz Gómez, don Francisco Hernández Pomares, D. Julián Orcajo Vázquez, D. Alfonso Rodríguez Yuguera, D. Francisco Jiménez Vergez, D. Federico Hornillos Escribano, D. Julio Flórez González, D. Juan Alarcón de la Lastra, don Ramón Pardo Suárez, D. Enrique Pérez Izquierdo, D. Enrique de Miguel Rodríguez, D. Roberto Sangrán González, D. Manuel Martín Martínez, D. Gabriel Monrente Bruquetos, D. Jesús López Varela, D. Manuel Ríos Bayona, D. Carlos de la Cuadra Escrivá, D. José Díaz Garcerá, D. Ramón Arbez Gusi, D. Calixto Arejula Alvarez, D. Gonzalo Gaspar Vicén, D. Felipe Gómez Acebo, D. Luis Ruano Peña, D. José de la Matta Ortigosa, D. Ricardo Rodríguez Vita, don Leopoldo Gorostiza Corona, D. Bernardo de la Puente Ledo, D. Manuel Botas Montero, D. Sebastián Gallido Kolly, D. Rafael Morgáez Castillejo, D. Fernando Plana Lambo, D. Gerardo Gomey Palacios, D. Javier Cuesta y Cuesta, D. Angel Ordubia Miguano, D. Carlos Flórez González, D. Alfonso Camilleri Ramón, D. Juan Anguita Vega, don José Ruiz de Algar, D. Ignacio Gomo Orduña, D. Enrique Valenzuela Urzáiz, D. José de la Calzada y Varras Zugiga, D. Alfonso Llorgado Villapol, D. Francisco de Ochoa Lusean, D. Rafael Posta Sucharz, D. Luis Casarín Rubio, D. Joaquín Planell Riera, don Tomás García Figueras, D. Miguel López Uriarte, D. Darío S. Martín Domínguez, don José González Longoria, D. Manuel Osset Rajardo, D. Juan Galán Herrero, D. Luis Paralles Vicente, D. José Oliva Yvelles, don Albert Pérez, D. Miguel Vargas Zúñiga, don Gaspar Gómez Vals, D. Arturo Montero Medina, D. Eduardo Bonal Montreal, D. Ramón Suárez Colmenares, D. Luis Baeza Torrecilla, D. Enrique Fernández Córdoba, don José Bierna Bellando, D. Luis Morales Serrano, D. Francisco Rubio Usera, D. Leopoldo Jofre Jaudenes, D. Cipriano Grande Fernández Bazán, D. Emilio Nougues Barrera, D. Alfredo Correa Ruiz, D. Eduardo Pinilla Bermejo, D. Estanislao Rodríguez Sancho, D. Ramón Aljara Oña, D. Domingo Goñi Isaeta, D. Antonio Marquerite Ruiz Delgado, D. José Carranza Gomez, D. Herminio Fernández de la Poza, D. Luis Cortina Roca, D. Manuel Fernández Landa, don José Pérez Salas, D. José Bernabeu González, D. Pascual Zaforteza Villalonga, don José González Regueral, D. Miguel Crespo y Crespo, D. Saturnino Fernández Landa, D. Juan Pérez Fernández Chao, D. Antonio

Argundi Zalvedea, D. José Gándara y Gándara, D. Miguel Fernández de la Puente, don Carlos Avalos Jozquera, D. Angel Lossada Dicenta, D. Ramón Méndez de Parada, don Manuel Tourné Pérez Seoane y D. Félix Ocaña Torrado. Van por orden de calificación.

ANDALUCIA

Muerto por un burro.

CADIZ. (Miércoles, noche.) En Medina Sidonia José Domínguez Barroso fué a arrojar de un sembrado a un borrico que estaba causando destrozos. El animal le mordió en el cuello, seccionándole la yugular. José Domínguez quedó muerto en el acto. Presenció la escena una sobrina de Domínguez, y tal impresión le produjo que ha perdido la razón.

La fragata «Nautilus».

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Sigue anclada en esta bahía la fragata Nautilus, escuela de guardias marinas.

Los jugadores de la Lotería.

Se quejan los aficionados a jugar a la lotería nacional, de la escasa asignación de billetes a esta administración, pues los que se envían se agotan en seguida.

Mitín de huelguistas.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Miércoles, noche.) Los huelguistas agricultores celebraron un mitín en su domicilio social.

Varios oradores abogaron por la continuación de la huelga, manteniendo íntegras todas sus reclamaciones.

Una Comisión de huelguistas conferenció con el alcalde.

Ratero capturado.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) Esta tarde logró entrar en el domicilio del capitán de Estado Mayor D. Manuel Loaya un joven, que se apoderó de varios objetos de valor.

Cuando salía después de consumir el robo, intentó detenerlo un ordenanza; pero forcejeando logró el ratero escapar.

Casualmente llegaba en aquel momento el concejal D. Emilio Morilla, quien practicó la detención del ladrón y lo puso a disposición de la Policía.

Al joven, que, según se dice, es murciano, le fueron ocupados los objetos que había robado.

Los Sres. Díaz de Mendoza.

BAILEN. (Jueves, mañana.) No siendo posible reparar la avería del automóvil, los Sres. Díaz de Mendoza partieron anoche por ferrocarril a Jaén.

Están satisfechísimos de las atenciones que con ellos aquí se han tenido.

Manifestaron al marchar que darán tres funciones en Jaén, dos en Linares, seguidamente, y quizás otras dos en Valdepeñas.

Después marcharán a Madrid hasta el 25 de julio, día en que reanudarán su campaña artística en Santander.

ARAGON

Huelga solucionada.

ZARAGOZA. (Jueves, mañana.) Ha quedado solucionada la huelga de metalúrgicos.

Después de laboriosa discusión entre los patronos y obreros, presididos por el alcalde, fueron aprobadas las bases que solucionan el conflicto.

Los huelguistas serán admitidos en los talleres dentro de un plazo de quince días, empezando por darse el viernes colocación a 258 y a los restantes en los días sucesivos, prescindiendo de los que se hallan ausentes.

En otra de las bases se conviene que una Comisión mixta de patronos y obreros estudiará la implantación de la jornada semanal.

Establece otra base que los patronos concederán la jornada de las nueve horas cuando se haya establecido en Cataluña, Asturias y las Vascongadas.

Accidente del trabajo.

Hallándose varios obreros trabajando en las obras de construcción de un convento se desprendió un balcón y alcanzó al obrero Angel Serrano, produciéndole heridas graves e intensa conmoción cerebral.

Fuó trasladado al Hospital en gravísimo estado.

La Sociedad Bretoniana.

La Sociedad Bretoniana ha dado un brillante concierto, dedicado a los maestros Marques y Monasterio.

Los profesores, dirigidos por el maestro Hajar, fueron ovacionados.

Aguas de Cabreiron

Su hotel reúne magníficas condiciones higiénicas.

ASTURIAS

La huelga de Gijón.

GIJÓN. (Miércoles, noche.) El gobernador civil, que llegó para intervenir en la huelga planteada por los aserradores mecánicos, conferenció con una Comisión de obreros, lográndose que retiraran la petición referente al 50 por 100 en los jornales de las horas extraordinarias.

Luego comunicó las nuevas bases a los patronos, los cuales se reservaron la respuesta hasta cambiar impresiones con sus compañeros.

A última hora parece que la huelga está ya solucionada.

A pesar de esto, siguen en pie todas las precauciones que se habían adoptado.

Grave cogida de Esquerdo.

MIERES. (Miércoles, noche.) En la novillada que se celebró ayer en esta población,

al terminar un quite en el primer toro, fué cogido el novillero Gaspar Esquerdo, resultando con una cornada en el muslo derecho, de doce centímetros de extensión por cinco de profundidad.

La noche la pasó relativamente tranquilo, lamentándose de que este percance le impida torear el próximo domingo en Barcelona, donde tenía que matar, en unión de Algabeño y Lecumberri, ganado de Miura.

En el correo de esta tarde sale Esquerdo para Madrid.

Se le ha telegrafado al doctor Mascarell para que se encargue de la curación.

Los novillos lidiados pertenecían a la ganadería de Pablo Torres, de Colmenar, desecho de tienta de Tabernero.

SANIX

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

CASTILLA LA VIEJA

Concurso de ganados.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Con algún retraso, a causa de haber tardado en dar el fallo el Jurado, se ha procedido hoy al reparto de premios en el concurso de ganados.

Algunos concursantes ya se habían marchado por no aguantar el calor excesivo de estos días.

Se ha concedido el primer premio a una pareja de mulas de labor, presentada por el propietario D. José Gil, de Mucientes.

Fuó declarado desierto el segundo. El tercero se ha dado a una yegua de vientre, de tres años, con su cría, propiedad de D. Vicente Hidalgo.

Cuarto premio, a D. Manuel Muela, por un caballo de silla.

Con el importe del segundo premio se crearon otros dos cuartos premios, que se adjudicaron a los caballos de silla presentados por D. José Sánchez y D. Ricardo Moratinos.

El quinto premio fué concedido a un garafón, propiedad de D. Luciano Rivera, de Matapozuelos.

El ferrial.

Hoy ha estado muy aninado el ferrial, vendiéndose un potrero en 2.500 pesetas y algunas otras en 1.500.

Se han pagado las mulas a 1.625 pesetas; yeguas, a 1.100, y el ganado asnal, a 90 pesetas por término medio.

Los precios se sostienen en las clases corrientes.

Se venden los artefactos de madera para las faenas agrícolas a los precios siguientes: horcas de dos picos, a 75 céntimos; de cuatro picos, a una peseta; rastros, a 75 céntimos; bieldos a 1,50; palas, entre una peseta y una cincuenta; trillos, de 15 a 80 pesetas, según tamaño.

Todos estos precios, por unidad.

La feria.

BURGOS. (Jueves, tarde.) Reina mucha animación para las fiestas de feria.

Se han engalanado los paseos donde funcionarán las casetas de espectáculos.

Es muy visitada la Exposición, en la que figuran valiosos regalos para la gran tómbola en beneficio de la Gota de Leche.

Se han desencajonado los toros de Murube, y se espera la llegada de los de Pablo Romero, que las cuadrillas de Pastor y Coehérito de Bilbao torearán los días 29 y 30.

En el Teatro Principal debutará la compañía de Sagi-Barba.

Se ha inaugurado una preciosa caseta de estilo árabe, construida en los jardines del puente de San Pablo por la oficialidad de la guarnición, para celebrar diversas fiestas durante la feria.

La Fiesta del niño.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) En el Campo Grande se ha verificado la Fiesta del niño.

Asistieron los alumnos de las escuelas, siendo recibidos a los acordes de la música.

Disparáronse cohetes, se lanzaron globos grotescos y se repartieron meriendas, que comieron los niños mientras se entregaban diplomas de gratitud a los niños protectores de los comedores escolares.

Immensa multitud ha presenciado la fiesta. Después del desfile infantil se celebró una garden-party.

Las señoras y señoritas ofrecían refrescos, churros, flores, lazos y cigarrillos, a cambio de los donativos destinados a la protección de la infancia.

La fiesta ha sido presenciada también por numerosos sacerdotes.

Los congresistas.

Multitud de congresistas invaden las calles. Han quedado ultimados los preparativos para la sesión de mañana.

El obispo de Sión y otros prelados han sido muy visitados.

Recorren la población en automóviles cedidos por varios particulares.

Las fiestas de San Juan.

SORIA. (Jueves, tarde.) Han comenzado, con gran animación y muchísimos forasteros, las tradicionales fiestas de San Juan.

Ahora ha terminado el acto de escoger 16 toros de los que pastan en el monte Valviradero.

Este está a cuatro kilómetros de la población.

Han sido muchas las personas que han presenciado el apartado.

CATALUNA

Concurso hipico.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Ha terminado la prueba «Omnium», de obstáculos, en el Concurso hipico.

Estaban inscritos 63 caballos; pero sólo corrieron 59.

Llegaron por el siguiente orden: Primer premio, caballo «Trouvé», montado por el capitán Aguirre.

Segundo, «Vendeen», por el conde de Torrepalma.

Tercero, «Gratitud», por el capitán Spencer. Durante la carrera, el caballo «Viernes», al saltar una banqueta del río, cayó de espaldas, cogiendo debajo a su jinete, D. Juan Palau, teniente del regimiento Victoria Eugenia, de guarnición en Valencia.

Trasladado el oficial al Hospital militar, se le apreció la fractura de la pierna izquierda. El caballo «Morenazo», montado por el teniente Delahiguera, cayó después de saltar una banqueta, resultando el jinete con lesiones de poca gravedad, por fortuna.

Detención de un sospechoso.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) La Policía ha detenido, al llegar en un tren procedente de Madrid, a Miguel Debón, denunciado como anarquista por el Gobierno argentino.

Contra las manifestaciones callejeras. El gobernador civil ha manifestado que autorizará la celebración de mítines de protesta contra la política, pero no manifestaciones callejeras.

Los detenidos del sábado.

El Juzgado de instrucción ha dictado auto de procesamiento y prisión provisional contra los restantes detenidos el sábado durante los sucesos que se desarrollaron en las cercanías de la Casa del Pueblo.

Los heridos.

Los heridos que se hallaban en el Hospital Clínico han quedado en libertad después de haber sido dados de alta.

Visita a un herido.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) El general gobernador ha visitado en el Hospital Militar al primer teniente del regimiento de cazadores de Victoria Eugenia D. Juan Palop Ferrer, que ayer se fracturó la pierna izquierda en el concurso hipico.

El lesionado está cuidadosamente atendido. A pesar de la gravedad, su estado es bastante satisfactorio.

El manifiesto.

Se comenta en los círculos políticos que excepto el Sr. Kindelan, ningún diputado ni senador por Cataluña ha firmado el manifiesto de la disidencia liberal.

Algunos han recibido cartas pidiéndoles su adhesión; pero no han sido contestadas.

No obstante, se asegura que se han dirigido al Directorio liberal rogándole que haga algunas declaraciones sobre el asunto, y probablemente en su primera reunión el Directorio atenderá este ruego.

De toros.

Han sido desencajonados los seis toros de Palha, que han de lidiarse el próximo domingo en la Plaza antigua por los matadores Malla y Luis Freg.

Banquete.

En la Maison Borée, el Comité ejecutivo de la Exposición internacional de industrias eléctricas ha dado un banquete en honor de la Prensa de Barcelona, por su cooperación a los trabajos preliminares de dicho certamen.

Asistieron representantes de todos los diarios barceloneses, corresponsales, nacionales y extranjeros, y el Comité que preside el señor Pich.

El Sr. Ferrer, del Comité, ofreció el banquete a los periodistas.

Hablaron a continuación los Sres. Díaz y Reig, en nombre de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona; Maynar, en el de los corresponsales nacionales; Argita y Grisau, por los corresponsales extranjeros, y acabó los brindis, dando por terminado el acto, el presidente del Comité ejecutivo, Sr. Pich.

Todos los oradores expresaron la necesidad de que el Estado preste su cooperación a la obra, e hicieron votos para que en breve sea un hecho la Exposición.

Los tipógrafos.

Mañana se reunirán en asamblea general los tipógrafos.

Aunque en la convocatoria no se dice sino que es para tratar asuntos importantes, se cree que es para promover de nuevo la huelga.

A esta Asamblea están citados también los representantes de los periódicos.

VALENCIA

Accidente lamentable.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) En una cantera situada a dos kilómetros del campamento de Paterna trabajaban varios obreros.

En el campamento se ejercitaban en el tiro al blanco fuerzas de Infantería.

Una bala perdida llegó a la cantera e hirió gravemente en el muslo derecho a uno de los trabajadores, de diez y nueve años de edad.

El vapor «Cortés».

Las bombas siguen extrayendo agua del vapor Cortés.

Créese que mañana terminará el desagüe. Seguidamente se descargarán las mercancías de las bodegas anegadas, y terminadas las reparaciones, a fines de semana podrá zarpar.

Los tranviarios.

Los tranviarios pensaban declararse en huelga.

Una Comisión ha visitado al gobernador civil para poner en sus manos la solución del asunto.

El gobernador ha convocado al director de la Compañía para ver de llegar a un acuerdo.

Submarino portugués.

En breve zarpará para Barcelona el submarino portugués Espadante.

AVISOS UTILES

PEUGEOT

VENCEDOR

Grand Prix d'Indianápolis

30 de mayo de 1913

GOUX, con coche PEUGEOT, gana el primer premio.

804 kilómetros; 660 en seis horas, veintinueve minutos, treinta y siete segundos, a 120 por hora.

BROOKLANDS

GOUX bate el "record" del mundo de la hora, haciendo 171 kilómetros 400.

Coche PEUGEOT, "recordam" del mundo, comparado con todos los medios de locomoción, incluso la aviación.

GRAN PRIX DE L'A. C. F., 1912 GRAN PRIX DE FRANCE, 1912

VENCEDOR

PEUGEOT

Representantes exclusivos para España:

Elorrio, Londáiz, Espada y Compañía.
San Sebastián: Garage Victoria.
Madrid: Particular de Covarrubias.

A los tenedores de valores americanos

les interesa mucho conocer una noticia que les concierne y que se les comunicará si se dirigen con señas a lista de Correos, billete de mil pesetas núm. 176.868, Madrid.

LA JOYITA JOYERIA. Montera. 32. Frente al pasaje.

PÉREZ MOLINA

Juegos de plata para regalar y copas para sports. C. S. Jerónimo, 28. T. 2.927. Precios como nadie.

Laxante superior

Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

El Sr. Aura Boronat.

Se encuentra en Valencia el vicepresidente del Congreso Sr. Aura Boronat. Ha visitado al capitán general, Sr. García Aldave.

Horrible desgracia.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Comunican de Coix que junto a una pared ruinosa, en la que había grandes maderos, se encontraban jugando varios muchachos de corta edad, cuando se desprendió uno de dichos maderos, cogiendo debajo a la niña de seis años Teresa Aguilá, y matándola.

La desgracia ha producido gran impresión en aquel vecindario.

VASCONGADAS

Muerto por un tren.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) Estanislao Blanco, de setenta y cuatro años, vecino de Rentería, fué arrollado por un tren, falleciendo instantáneamente.

En el Ayuntamiento.

La sesión celebrada por el Ayuntamiento ha sido pródiga en incidentes.

Por un motivo insignificante, el concejal socialista Torres se marchó del salón.

Hubo que levantar la sesión por falta de número, entre grandes protestas de la mayoría.

Sesión privada.

El Ayuntamiento, en sesión privada, ha acordado pedir al Gobierno que se celebre en San Sebastián el anunciado Concurso de hidroplanos, aunque para ello tuviera este Municipio que hacer algún sacrificio.

También aprobaron los concejales el programa completo del próximo Centenario. Se hará público en breve.

De la ventana al patio.

BILBAO. (Miércoles, noche.) El niño de cuatro años Nicolás Molinero se subió en una silla para subirse a una venta del quinto piso, y cayó al patio.

Murió instantáneamente.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
26 de junio de 1863.

Anteanoche, á las once, ocurrió un incendio de poca consideración en la casa (Parador de Cádiz) núm. 123 de la calle de Toledo. El fuego se declaró en un patio, corriéndose poco después al piso principal. Por evitar la propagación se desocuparon los sitios contiguos, en los que había gran número de mantas, jergones y materias inflamables. Las bombas y cubas de riego acudieron con bastante oportunidad y los aguadores no se mostraban tan reacios como en el último incendio.

Unos cuantos mozos trataron de limpiar de cuartos á un conductor de agua que, á pocos pasos del sitio incendiado y navaja en mano y parapetado con la cuba, consiguió hacerles desistir de su intento.

A las doce se pudo cortar el fuego, y á esta hora se continuaba explorando en salas y pasillos. No tenemos noticia de acontecimiento alguno desgraciado en las personas que se hallaban en la casa incendiada. Una de las bombas quedó en mal estado, en la calle de Fuencarral, por haberse roto el eje del carro conductor.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.
Pidanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.
TELEFONO 808.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Viernes 27 de junio de 1913.

Sale el Sol á las 4,46.
Se pone á las 19,49.
Sale la Luna á las 0,12.
Se pone á las 13,16.

SANTORAL.—Santos Crescente, Zoilo y Anecto, mártires; Santos Sansón y Juan, presbíteros; San Ladislao I, Rey y confesor, y Santa Sisetrudis, virgen.

SAN SANSON, presbítero y confesor.
Roma fué su cuna. En su juventud se dedicó á estudiar medicina.

Tan luego como tuvo edad suficiente para disponer de sus bienes, los vendió todos, y su producto íntegro fué repartido entre los pobres, partiendo después á Constantinopla. Allí buscó una casa cómoda, en la cual recibía á todos los pobres y enfermos, auxiliándolos y asistiéndolos.

El Emperador Justiniano, habiendo caído enfermo, mandó llamar á Sansón. Hallábase desahucado de los más afamados médicos, y el santo le curó inmediatamente. Agradecido el Emperador, mandó construir en Constantinopla un suntuoso hospital, que dotó y cedió á Sansón.

Ordenado de sacerdote, se granjeó la veneración general por su eminente santidad.
El día 27 de junio del año 530 falleció.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Lista de opositores.

En el segundo piso de la Dirección general está expuesta la relación de opositores á Correos, con el número que á cada uno corresponde.

Como quiera que la citada relación la componen 1.641 opositores, hacemos esta advertencia á los que nos piden la publicación de esa lista, que ocuparía un espacio del que no podemos disponer por el momento.

A continuación damos los nombres de los aspirantes que han sido eliminados por deficiencias en la documentación.

Son los siguientes:

D. Bartolomé Albarracín Peñuelas, D. Salvador Barreras Moyes, D. Juan Antonio Blanes Pérez, D. Heliodoro Bermejo Rodríguez, D. Juan Blázquez Guisard, D. Antonio Durán Junquera, D. Saturnino Andrés Fernández Olmedo, D. Francisco Gómez Navarrete, D. Luis Guerau de la Peña, D. Manuel Gutiérrez Cibrán, D. Antonio Gutiérrez Serrano, D. Fernando López Herrero, D. José Monreal Monreal, D. Luis Moreno Gil, don Joaquín Ollate Murillas, D. Vicente Portola Buigues, D. Arturo Pardo Sandoval, don Francisco Ponce García, D. Francisco Rodríguez González, D. Agustín San Antonio Díaz y D. Pablo Yusti González.

Estos señores tienen tiempo de regularizar su documentación hasta fin del corriente mes.

Personal de Correos.

Han sido trasladados los siguientes funcionarios:

Oficiales terceros: D. José Rufino Méndez Maté, de León á Alba de Tormes; D. Antonio Jiménez del Rey, de Guía á Las Palmas; D. José Sánchez González, de la Dirección general á Santa Cruz de Tenerife.

Oficiales quintos: D. Eduardo Tapia Ferrer, de Arucas á Las Palmas; D. Fernando Reyer Hermúa, de Las Palmas á Arucas; don Juan Ayala Jiménez, de Las Palmas á Guía; D. Esteban Barbado López, de Alba de Tormes á León; D. Jaime Bestard Tornos, de Burgos á Barcelona; D. Gabriel González Melero, de Barcelona á Burgos.

Se ha concedido licencia ilimitada á los oficiales quintos Sres. Francisco Aguado Muel, de Manzanares y Emilio Juan Cardona, de Tarragona.

Ha regresado, con destino á Soria, el oficial quinto D. Gregorio Moro Arranz, que disfrutaba licencia ilimitada.

Correos marítimos.

Salidas de Madrid de los correos, no diarios, que utilizan las conducciones marítimas, durante el próximo mes de julio.

República Argentina, Paraguay y Uruguay, los domingos 13 y 27, los sábados 5 y 19 y los lunes 14 y 28 por vía Lisboa. El día 5, por vía Cádiz.

Chile, Punta Arenas y Coronel, los días 14 y 28; el resto del territorio, como la República Argentina.

Brasil: Estados de Amazonas, Ceará, Maranhao y Pará, en 6, 16 y 26; Bahía y Sergipe, 5, 7, 14, 19 y 21; Alagoas, Parahiba, Pernambuco, Piahy y Río Grande del Norte, 3, 5, 14, 17, 19 y 31; los demás Estados, 3, 5, 7, 13, 14, 17, 19, 21, 27, 28 y 31.

Bolivia, los miércoles y los días 7, 14, 22 y 28.

Colombia, Costa Rica, Ecuador, Nicaragua, Panamá, Perú y Salvador, los miércoles y los días 7 y 22.

Venezuela, los días 7, 14, 22 y 28.

República Dominicana, los días 14 y 28.

Guatemala, vía Nueva York, los domingos.

Puerto Rico, vía Cádiz, los días 13 y 28; vía Burdeos, el día 16; vía Nueva York, los lunes.

Cuba, vía Coruña, el día 18, y vía Cádiz, el día 28.

Filipinas, vía Barcelona, el día 21; con alcance, el 22; vía Marsella, los días 10, 11, 24 y 25; vía Brindisi (á petición expresa de los remitentes), los días 3, 17 y 31.

Posesiones españolas del Golfo de Guinea, por vía Cádiz el 5, y por vía Lisboa el 20.

Canarias y Río de Oro, los días 1, 5, 9, 13, 16 y 24.

Baleares.—Palma de Mallorca, vía Barcelona, lunes, martes, jueves, viernes y domingos.

Vía Alicante, los sábados. Vía Valencia, los miércoles.

Alcudia, vía Barcelona, los lunes.

Menorca, vía Barcelona, directo los miércoles.

Vía Alcudia, los lunes. Vía Valencia y Palma, los viernes.

Ibiza, vía Barcelona, los domingos. Vía Valencia, los jueves. Vía Alicante, los sábados.

Vía Barcelona y Palma, los lunes.

Los Exploradores de España

Campamento de Viñuelas.

Los simpáticos exploradores, que durante seis días han vivido en el monte de Viñuelas, continuaron sus prácticas y ejercicios en la misma forma que los tres primeros días.

El día 21, á las tres de la mañana, intentaron sorprender á los centinelas que hacían la guardia del campamento tres patrullas de exploradores del distrito de Chamberí, las cuales, y á las órdenes de los instructores señores Perinat y Ruiz-Dana, llegaron desde Madrid andando de noche; pero no lo consiguieron del todo, á pesar de un hábil rodeo á los campamentos, porque los centinelas, aunque dieron el alto, no pudieron contener á todos.

Por la tarde llegaron dos patrullas del distrito del Hospital, al mando del Sr. Triviño, que, en unión de los de Chamberí, pasaron la noche en tiendas de campaña.

El domingo, tocada diana á las cinco, marcharon en gran número á oír misa de seis y media al Castillo, que dista cinco kilómetros de los campamentos, encontrándose á la vuelta con numerosos exploradores de Buenavista y Centro, que, á las órdenes de D. Mariano Benavente, D. Mario G. Pons y D. Jesús García, se dispusieron á pasar el día de fiesta con los demás.

Por la tarde fueron á visitarlos muchas familias, algunas en automóviles, y entre éstas el teniente alcalde Sr. García Molinas y el propietario de la finca donde acamparon, el excelentísimo señor marqués de Santillana.

El capitán Iradier reunió á todos los exploradores, evolucionando ante tan ilustres huéspedes, y después de hacer resaltar el beneficio que les dispensa su propietario cediéndoles la finca, terminó con un viva al señor marqués, en agradecimiento á sus favores y á su visita, siendo calurosamente contestado.

A última hora de la tarde volvieron á Madrid todos los visitantes, haciendo al final gimnasia sueca los exploradores del campamento.

El lunes se hicieron las prácticas de costumbre, siendo visitados por nuevos muchachos del Hospital y Chamberí, á las órdenes de los subinspectores Atavé, Maudes y Gros.

Recogida del campamento.

Al amanecer del martes empezaron á recogerse las colchonetas y tiendas de campaña. Todo quedó perfectamente empaquetado, no habiéndose perdido ningún objeto, por pequeño que fuera, devolviéndose todo en la misma forma en que les fué entregado.

Por la tarde, equipados para la vuelta, les manifestó el jefe del campamento, Sr. Iradier, la satisfacción que le ha producido el ejemplar comportamiento de todos, tanto instructores como exploradores, que por su gran actividad han hecho que resulte higiénico y entretenido este primer campamento que de muchachos ha habido en España. Además, el no haber ocurrido accidente alguno, pues aunque el domingo accudieron á Madrid los automóviles de los Sres. Elzaburu y García Molinas tres exploradores, estaban, según el dictamen del médico de los mismos, D. Manuel G. Pons, algo indispuestos, más bien que enfermos, enviándolos á sus casas, gracias al altruismo de dichos señores, para prevenir alguna inoportuna complicación.

Terminó prometiendo hacer más frecuentes y numerosos campamentos (de los cuales éste no ha sido más que una especie de ensayo), en los que se subsanarán algunos defectos con la práctica en el de estos días adquirida.

Correctamente formados marcharon á la estación, congratulándose todos de haber pasado tan buena semana en conexión íntima con la Naturaleza.

Tomaron el tranvía que los condujo á Madrid, donde les esperaban en la estación dos grupos de exploradores del entusiasta y cortés distrito de Chamberí, y todos reunidos y con gran orden desfilaron por algunas calles de la capital.

LA LIGA DE LAS CLASES MEDIAS

LA REUNIÓN DE ANOche

En el local de la Económica Matritense se celebró anoche la reunión extraordinaria de la Liga de las Clases medias, para tratar asuntos de gran interés que afectan al vecindario madrileño.

La concurrencia era tan numerosa, que mucha gente tuvo que permanecer fuera del salón.

Presidió el Sr. Uceda, que leyó una carta muy sentida del Sr. Díaz Cobeña, que acaba de salir para Vizcaya con motivo de un asunto profesional.

En la mesa se sentaron los señores del Comité doctor Guedea, García Molinas, Alvarez Arranz, Serrano Jover y Delgado Barreto.

Asuntos tratados.

El Sr. Serrano Jover habló elocuentemente de lo que sigue ocurriendo con el impuesto de inquilinato.

Expuso, con gran acopio de antecedentes, la constitución de la Liga internacional de las Clases medias, y creyó que dentro de poco tiempo España podrá sumarse á ese gran movimiento mundial.

Expuso después el caso estúpido de un embargo por sorpresa. Fué muy aplaudido.

A continuación habló el Sr. Arizmendi, tratando muy atinadamente el problema de los tranvías y de los teléfonos. Expuso un plan muy meditado, que servirá á la Liga para pedir el cumplimiento de la ley, que permitirá una grandísima rebaja en el servicio telefónico.

También para el abaratamiento de las tarifas de tranvías, impidiendo las prórogas de concesión, un medio que ha de estudiarse y llevarse á la práctica. Oyó muchos aplausos.

El Sr. Delgado Barreto, después de demostrar que los mismos que dudaban de la clase media, la llaman ahora como en el manifiesto de la Conjunción, se ocupó del repartimiento vecinal, diciendo que ese engendro, que significa una explotación y un escándalo, se redactó, se imprimió y se almacenó cuidadosamente en las oficinas. Y tan enorme era, que se prohibió sacar un solo ejemplar.

Pero el orador tiene uno, y lo lee, levantando una tempestad de protesta, porque realmente es abrumador. Se cobra por todo.

Propuso el Sr. Delgado Barreto que se recurra á los concejales para que impidan esa aprobación.

Dijo que, después de haberse dicho en los periódicos que el Sr. Ruiz Jiménez había sido un gran alcalde, ya no se atreve á decir que el Sr. Vincenti, que tan mal lo hizo la otra vez, vaya á resultar un alcalde pésimo.

Propuso, advirtiendo que el no es candidato, que es necesario emprender una gran campaña para sanear el Ayuntamiento en las próximas elecciones de noviembre. Fué ovacionado repetidamente.

El Sr. Prieto Pazos habló breve y elocuentemente para protestar de que se vaya á hacer el contrato con la Empresa del gas para el alumbrado de Madrid.

Dijo también que se estaba preparando el monopolio de las aguas del abastecimiento, y que ya había dentro del Ayuntamiento quien conocía este asunto admirablemente. (Grandes aplausos.)

El Sr. Alvarez Arranz recogió varias indicaciones de los oradores anteriores é hizo un discurso razonado y brillante exponiendo su labor como concejal en el Ayuntamiento.

Recordó que el impuesto de inquilinato ha sido calificado por el actual alcalde del impuesto de los primos. Eso es todo un tratado de Filosofía, que no se debe olvidar para que el vecindario sepa á qué atenerse.

Ocupándose después del reparto vecinal, ofrece que se opondrá á que sea aprobado. Explica lo que es el reparto, por el que se ha calculado un millón de pesetas; pero ahora resulta que se gestiona la entrega de un millón de pesetas de atrasos del Estado, y, por consiguiente, el reparto no tiene razón de ser.

Pide que las clases medias ayuden á los que van á hacer labor honrada en el Ayuntamiento. Es muy aplaudido repetidamente.

El Sr. García Molinas, que ayer ha presentado su dimisión de primer teniente alcalde, dice que sólo se levanta para asentir á lo dicho por el Sr. Arranz.

En períodos que son acogidos con grandes aplausos dice que le produce asombro que, exigiéndose para cargos legislativos fianzas y rentas, no se exijan condiciones para cargos de administradores de los intereses del pueblo.

Dice que él muchas veces piensa en el Ayuntamiento. Y ésta es la representación de Madrid. (Aplausos.)

Todos son muy dignos, muy buenas personas; pero eso no basta para la función de administrar.

Encarece la necesidad de preparar unas elecciones que salven los intereses del pueblo. Es ovacionado.

Termina el acto con un interesante resumen del Sr. Uceda.

Demuestra con cifras que lo dicho por el Sr. Ruiz Jiménez sobre el satisfactorio estado de la Hacienda municipal es una fantasía.

Demuestra que hay déficit y que no se ha hecho nada serio en el sentido de la economía.

Combate duramente, por ilegal, el impuesto de pesas y medidas.

Dice que el Comité ejecutivo prepara unos presupuestos municipales, que serán sometidos á la Liga por si se quieren llevar al Ayuntamiento y á la Junta de asociados, para demostrar que se puede hacer algo honrado y con sentido común. (Grandes aplausos.)

Termina exponiendo que durante el verano la Liga preparará un plan completo de cuanto haya que hacer en el otoño. (Muchos aplausos.)

El Sr. Bordallo propone un voto de confianza para los concejales Sres. García Molinas y Alvarez Arranz, que es aprobado por aclamación.

En la asamblea ha reinado gran entusiasmo, presagio de lo mucho que ha de hacerse en el futuro.

En la reunión se dijeron cosas muy interesantes, que la falta de espacio nos impide recoger.

SALA NAVAS

FIESTA MUSICAL

El lindo salón de audiciones de la Casa Navas se hallaba anoche totalmente ocupado por distinguidísima concurrencia de *dilettanti*, en la que se destacaban por su belleza muchas elegantes damas.

En el programa del concierto, vocal e instrumental, que se ofreció al selecto auditorio figuraban obras que no por lo conocidas dejaron de ser escuchadas con la devoción de siempre.

De los intérpretes sólo alabanzas puede hacerse. En esta fiesta, como en todas las que se celebran en la Sala Navas, presidió el buen gusto artístico, haciéndose oír artistas de verdadero mérito, cuyos nombres pueden sumarse á la larga lista de ilustres cultivadores del arte que en aquel salón se han presentado.

La Srta. Campaña, á quien esperan días de brillante éxito en la escena lírica; la Srta. Crehuet, ya aplaudida efusivamente en el teatro Real, y la Srta. Velarde, que no puede empezar su carrera artística con mayores alientos, fueron festejadísimas con los aplausos calorosos de la concurrencia.

El Sr. Vidal, en el dúo de *Música clásica* con la Srta. Crehuet, demostró su talento de cantante y de actor; el Sr. Gaztambide lució sus hermosas facultades, y el Sr. Velo cantó con mucho gusto el racconto de *Lohengrin*. Todos fueron muy aplaudidos.

La interpretación de algunas composiciones en el admirable aparato CECILIAN maravilla al auditorio. No cabe mayor sonoridad ni más exquisita pureza de expresión.

El Sr. Santamaría, que fué el artista ejecutante, puede unir á las recibidas nuestra felicitación sincera y entusiasta, por la magistral interpretación que supo dar á las obras que figuraban en esta interesante parte del programa, especialmente en el poema *Le Rouet D'Omphale*, de Saint Saëns, y *Spanish Tame*, de Sarasate. Esta última levantó una verdadera tempestad de aplausos en la sala. Como antes decimos, no cabe mayor perfección.

El guitarrista Sr. Segovia causó gratísima impresión en el auditorio, por su arte exquisito. Hace cantar, reír y llorar á su guitarra, comunicando á sus oyentes aquellos sentimientos con suma delicadeza. Fué un gran triunfo el alcanzado anoche por este notabilísimo artista.

El maestro Saco del Valle, que acompañó en un RONISCH de magníficas voces á los artistas, fué igualmente muy aplaudido.

Los organizadores de la fiesta celebrada anoche en la Sala Navas, pueden sentirse orgullosos del resultado artístico alcanzado.

Círculo de Bellas Artes de Madrid

Sección de Arquitectura.

Concurso de casa antigua española.

El Círculo de Bellas Artes de Madrid, deseando en todo momento contribuir á cuanto signifique enaltecimiento del arte nacional, ha organizado, por intermedio de su Sección de Arquitectura, un concurso de gran interés é importancia artística, que ha de dar por resultado una brillante Exposición de obras arquitectónicas característicamente españolas, la mayor parte ignoradas por el público.

Consiste este concurso en la descripción gráfica, á modo de monografía artística, de las casas antiguas, casas nobles y casas solitarias que, más ó menos importantes, existen en todos los pueblos de todas las regiones de España, edificios siempre bellos é interesantes.

La presentación artística al público de estos edificios de diferentes estilos, épocas y categorías ha de constituir una Exposición denominada de la casa antigua española, que habrá de celebrarse en el Círculo solememente.

El objeto perseguido con este certamen es primeramente dar á conocer al público esas hermosas obras, peculiares ejemplos de nuestra arquitectura, despertando así el amor hacia ellas y, por consiguiente, afirmando el deseo de su cuidado y conservación; después, *poseer y coleccionar una nutrida serie de documentos de estudio importantísimos*, que pueden servir de base y ayuda para modernas producciones, á cuyo objeto, la cantidad destinada para el concurso se reparte en numerosos premios, y en último término, *demostrar el entusiasmo que los arquitectos españoles tienen por el arte nacional.*

Bases.

Primera. Sólo podrán acudir al concurso los arquitectos españoles.

Segunda. Los trabajos que se remitan constituirán una «pequeña monografía artística», compuesta de fotografías de exteriores é interiores, en conjunto y en detalles, de la casa elegida, complementadas con una pequeña planta y los dibujos, acuarelas, perfiles, de elementos de decoración y ornamentación, etc., que el autor crea necesarios para dar perfecta idea de su estudio, y con libertad de procedimiento, escala y tamaño; pero no excediendo éste, para cada una de las fotografías y dibujos, de 0,80 metros, ó 0,60 metros, con objeto de poder formar el álbum que conserve los trabajos, una vez celebrada la Exposición. A este fin, las láminas se presentarán sin pegar ni encartonar, siendo de cuenta del Círculo la presentación.

Acompañará al estudio anterior una sucinta reseña histórica del edificio, en el «menor número de palabras».

Tercera. Se concederán premios por valor de 10.000 pesetas, repartidos en la forma siguiente:

Uno de 2.000 pesetas.
Dos de 1.000 pesetas.
Cuatro de 500 pesetas.
Veinte de 200 pesetas.

Cuarta. El Jurado estará constituido por el presidente y los ex presidentes de la Sección de Arquitectura, los arquitectos que forman parte de la Mesa de dicha Sección y los artistas pertenecientes á la Junta directiva del Círculo, con arreglo al reglamento.

Quinta. El Jurado tendrá en cuenta principalmente para la concesión de los premios: El que la obra presentada sea «menos conocida».

La «cantidad» de elementos descriptivos que compongan la monografía.

La «calidad» de los trabajos en cuanto se refieren á su mayor detalle, claridad y arte en la presentación.

Sexta. El Jurado podrá declarar desiertos los premios que á su juicio no deban otorgarse.

Séptima. Con los trabajos presentados, que quedarán de propiedad del Círculo, se organizará una Exposición, que ha de celebrarse en los salones de dicha Sociedad, formándose después un álbum, que ésta conservará y ofrecerá á los artistas españoles para su estudio.

La Sección de Arquitectura propondrá la publicación de una obra, conteniendo las monografías que figuren en la Exposición, pudiendo así ser perfectamente conocidas y divulgadas.

Octava. El Jurado publicará su fallo ocho días después de abierta al público la Exposición.

Novena. Los trabajos se enviarán firmados á la Secretaría del Círculo hasta el 30 de noviembre de 1913.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghurst, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 1.168.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano. Cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

EN LA AUDIENCIA

El proceso del regicidio

SEGUNDA SESION

Hoy se constituye el Tribunal unos minutos más tarde que ayer, á las dos de la tarde. En los pasillos é inmediaciones de la Audiencia, las mismas precauciones que en el día anterior.

En el Colegio de Abogados, antes de empezar la sesión, se habla de la posibilidad de que se suspenda el juicio por no comparecer los peritos de la defensa. Esperemos unos momentos para saber lo que ocurre.

Los peritos médicos.

Comparecen ante el Tribunal los peritos médicos. El presidente les indica que pueden retirarse hasta el día de mañana.

Como no han comparecido los médicos de la defensa—dice el presidente—, se les citará para mañana, con los apertamientos que sean del caso por si no compareciesen.

Por hoy sabemos que el juicio no se suspende. Lo que se suspende es la comparencia de los peritos; veremos mañana lo que ocurre.

Dos testigos presenciales.

La Srta. Pilar Cid es el primer testigo que comparece. Cuenta que estaba el día de la jura de la bandera presenciando el paso del Rey acompañada de su hermana.

Delante estaba Sancho Alegre. Este, al llegar el Rey, se separó de la fila que formaba el público é hizo fuego sobre el Monarca.

Los primeros que acudieron á evitar la agresión fueron un soldado de Ingenieros y otro de la brigada topográfica, y el agente Sr. Guijarro.

—¿Cuántos disparos hizo el procesado? —Tres; primero uno, luego otro, y el tercero estando en el suelo.

—El primer disparo ¿fue hecho al cuerpo del Rey? —Sí; pero el Rey se dio cuenta de la agresión, levantó el caballo, y haciéndole torcer la cabeza tirándole de una de las bridas, se cubrió con ella, ocultando así el cuerpo.

—¿Observó usted algo en el procesado? —Noté que antes estaba bastante agitado; pero ignoro si es que estaba nervioso ó si padecía alguna enfermedad.

—¿Se dirigió el procesado rápidamente al Rey cuando le vio llegar? —No mucho, pero sí bastante.

—¿Vió usted que Sancho fuera acompañado ó que hablase con alguien? —Nada vi.

La testigo, que en el sumario dijo que Sancho apuntó á la cabeza del Rey, dice ahora que no puede precisar si apuntó ó no.

Catalina Cid, hermana de la declarante anterior. Como su hermana, refiere que Sancho Alegre estuvo al lado de ellas antes de llegar el Rey con su comitiva. Refiere el momento del suceso en la forma que lo ha hecho su hermana.

—Al avanzar el procesado, ¿usted le vió el arma? —No, señor.

—¿A qué distancia estaba el agresor del Rey al hacer los disparos? —A muy poca. Yo, al hacer el primer disparo, quise cogerle el brazo; pero no pude.

—¿Apuntaba Sancho á Su Majestad? —Apuntaba, pero no puedo precisar á qué parte del cuerpo.

El agente Guijarro.

Fué herido por uno de los disparos de Sancho Alegre. Vió á un hombre que se destacó del público en actitud violenta; al ir á darle un golpe, se abalanzó á él, forcejearon, y ya no puede precisar más.

—¿A qué distancia hizo los disparos? —A unos tres pasos. El agresor salió de entre el público sin llevar el brazo en disposición de disparar; al llegar cerca del Rey levantó el brazo y disparó. En este momento es cuando me abalancé sobre él.

—¿El disparo que usted le hizo fué hecho intencionadamente? —Creo que sí; yo supongo que fué hecho para inutilizarme la defensa.

—¿Creyó usted, al ver avanzar á Sancho, que trataba de cometer un atentado? —No; supuse, en el primer momento, que pretendía entregar un memorial á Su Majestad; pero en seguida me convencí de su criminal propósito.

—Si desde el primer momento usted se hubiera dado cuenta del propósito del procesado, ¿hubiera usted podido evitarlo? —Me parece que sí.

Un agente y un aspirante.

Carlos Mollado, estudiante. Presenció el atentado y, pasando por detrás del caballo de D. Alfonso, logró dar al agresor un palo, que le hizo desplomarse á tierra.

—El disparo que irió á Guijarro, ¿iba contra él? —Yo creo que pretendía suicidarse el agresor.

El testigo reconoce que su aspiración es ser agente de Vigilancia. Emilio Trabazo, agente de Vigilancia. El primer disparo no sabe á qué distancia se hizo, pues el declarante iba delante del Rey.

Al oír el disparo volvió la cabeza, y se dio cuenta de cómo se hizo el segundo disparo.

—¿Apuntaba el agresor á Su Majestad? —El brazo le tenía el procesado extendido en dirección al cuerpo del Rey.

—El último disparo, ¿sea el tercero, ¿contra quién fue hecho? —No lo puedo precisar; sólo sé que entonces estaba ya el agente Guijarro tendido en el suelo.

Sable sin punta.

D. Gregorio Nevado, comandante de Infantería, retirado. Vió avanzar al agresor, creyendo que iba á entregar al Rey un memorial. En seguida disparó Sancho, y el Rey volvió el caballo, dando el frente al regicida. El primer disparo fué hecho de medio lado.

—Yo—dice el testigo—me abalancé al regicida y conseguí que cayese al suelo; le puse la rodilla sobre el pecho, y en esa disposición llegó un guardia con el sable desenvainado, y le dió un metido, que si el sable llega á tener punta le pasa.

Menos mal—añade el declarante—que los sables de los guardias no tienen punta (Risas).

El Sr. Nevado muestra al Tribunal un plano que tiene en la mano, diciendo: —Le he hecho yo, para demostrar que el regicida salió por la diagonal. (Risas).

El presidente le advierte que no hace falta que presente ese plano; el defensor le dice al testigo que se lo entregue.

Después el testigo indica al presidente que desearía celebrar un careo con el regicida y con el agente Guijarro. Para esclarecer lo sucedido, dice:

Como nadie ha pedido que el careo tenga lugar, el testigo se retira de estrados sin conseguir su propósito.

Y abandona la Sala, lo mismo que cuando entró, mostrando el plano de que hablaba.

Los de Seguridad.

El teniente Sr. Molino, reproduce las manifestaciones de anteriores testigos. Gumersindo Núñez de la Rosa, guardia, no aporta dato alguno de interés.

José Cánovas, otro guardia, tampoco dice nada de particular. Pedro Martínez, guardia de Seguridad, comparece después, y en seguida Miguel Gil.

Este último guardia, según nos cuenta él mismo, es el que estuvo á punto de matar al regicida.

—Me indignó el hecho—dice—, y aun comprendiendo ahora que era una barbaridad, es lo cierto que si el machete hubiera tenido punta, habría atravesado al agresor.

Los testigos convienen en un punto, en el de que los disparos se hicieron á muy corta distancia del Rey.

El compañero de Guijarro.

Francisco Fernández, agente de Vigilancia, es compañero de Guijarro. Vió á Sancho en el momento de disparar.

—¿Se acercó al Rey de la agresión? —Lo ignora.

Lo que dijo Sancho.

D. Rafael López Montijano, teniente de la Guardia Civil, prestaba servicio en la Cibeles, al frente de una sección, cuando fué avisado por un trompeta para que fuese á la puerta de una casa de la calle de Alcalá, donde estaba detenido un individuo que había atentado contra la vida del Rey.

—Subí á la casa donde se hallaba el regicida.

—¿Qué le dijo á usted? —Me parece que me expresó que se alegraba que los disparos no hubiesen hecho blanco en la persona del Rey, á lo cual le respondí yo que se compaginaba mal aquella manifestación con el acto que acababa de realizar.

—¿Qué más le dijo? —Me dijo que lo que había hecho era porque tenía que hacerlo y por causas que no podía manifestar. Recuerdo que me habló también de que había dejado escritos unos papeles en su casa, los cuales fui yo á recoger.

—¿Le dijo á usted que no tenía cómplice? —Efectivamente; me dijo que la idea del crimen se la había sugerido un espíritu, que era la venganza.

—¿En la casa donde habitaba el procesado, averigüó usted algo? —Procuré enterarme de si alguien le visitaba con frecuencia, y su patrona me dijo que únicamente le visitaba Mauro Bajatierra.

—Al hablar usted con el procesado, ¿no observó usted algún desequilibrio? —Ninguno, absolutamente ninguno.

Ramón Blanco, agente de la brigada móvil, acompañó al teniente Montijano al domicilio de Sancho. Refiere lo mismo que el señor Montijano.

—Notó usted que el agresor fuera un desequilibrado? —No, señor.

Protegiendo á Sancho.

Francisco Gámez León dice que estando en la plaza del Progreso oyendo tocar á una ciega conoció á Sancho Alegre.

Este le expresó su situación apurada por falta de trabajo, y al indicarle su deseo de conocer á alguien que perteneciese al Ateneo Sindicalista, el testigo le manifestó que él podría satisfacer su deseo.

Cuenta que le llevó primero á casa de Eusebio Mayoral, donde durmió Sancho dos noches, y que después, Mauro Bajatierra, le atendió, presentándole en la Casa del Pueblo, y dándole de comer durante una semana, hasta que encontró trabajo.

Asegura que la noche del viernes de la semana en que se realizó el suceso, Sancho anduvo hasta la madrugada acompañado de Mauro Bajatierra.

—¿En sus conversaciones, mostró el procesado su propósito de cometer algún atentado? —No.

Reconoce que estando Sancho en la cárcel le ha llevado dinero para auxiliarle.

Soy anarquista.

Rafael Lozano, dueño del taller de mármoles de la calle de la Florida.

No jura, promete, y explica su conocimiento

to co. el procesado diciendo que se le presentó Francisco Gámez, y que le auxilió al saber que no tenía trabajo, presentándosele después á Mauro Bajatierra, quien también le auxilió.

—¿Usted profesa ideas anarquistas? El testigo empieza haciendo salvedades sobre lo que se entiende por anarquía, para acabar reconociendo que profesa esas ideas.

—¿Qué concepto tiene usted del regicidio realizado por Sancho? —Creo que la separación de su mujer y de los seres queridos le indució á cometerle.

El testigo considera á Sancho como un desequilibrado.

ALVAR-ARRANZ.

UNA CONTESTACION

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Mi distinguido amigo y compañero: Le ruego me conceda un corto espacio para contestar muy brevemente la alusión inmotivada que desde su diario me dirige ayer el señor Maturana.

Haré sólo cinco párrafos numerados, correlativos á los suyos.

Primero. Ni la Sala, ni el Supremo, ni el ministro, tienen facultades para nombrar abogado de oficio á un procesado que lo tiene por designación hecha y aceptada. Prueba: la Sala ha dictado dos autos sobre este particular, y en ninguno de ellos cita fundamento legal; yo, en cambio, citaba, en apoyo de mi tesis, los artículos 118 y 120 de la ley de Enjuiciamiento, cuyo estudio recomiendo al Sr. Maturana.

Segundo. Este señor, legalmente, pudo (artículo 120), y, moralmente, debió renunciar el nombramiento de oficio; por no haberlo hecho, resulta para mí un polizonte que me fuerza á llevar el juicio con 39 grados de calentura, para evitar el que tenga él que hacerlo, sin preparación y contra la voluntad de Sancho Alegre.

Tercero. Cierto que la Junta del Colegio contestó con un «visto» á mi escrito de queja sobre estos extremos; es un procedimiento especial y cortés que usan siempre para conmigo. Si el comunicante asistió al banquete del sábado vería que cuando hablé yo, obligado por mis amigos, la Junta en pleno se volvió de espaldas, y esto no es de ahora, pues á resolver mi expediente de incorporación tardaron catorce meses.

Cuarto. Como para mí todos los hombres son buenos hasta que los veo torcerse, creí en el Sr. Maturana, y lo nombré, á instancia suya, sustituto mío, para que pudiera tocar un óboe en el entierro de Sancho, ya que de ello le veía con una sed implacable.

Quinto. En el correlativo diserta el señor Maturana sobre una apreciación de El País y sobre mis méritos; como todo en la vida es opinable, en lo primero estoy conforme con El País, y en lo segundo con el Sr. Maturana.

Muchas gracias, señor director, y mande siempre cuanto guste á su afectísimo amigo y compañero,

E. BARRIOBERO Y HERRAN.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid and Barcelona. Columns include 'FONDOS PÚBLICOS', 'Día 25', and 'Día 26'. Rows list various securities like '4 por 100 perpetuo interior', '5 por 100 amortizable', and 'CIERRE DE BARCELONA'.

La corrida monstruo de Santander

Grave cogida de Torquito.

Grán animación.

SANTANDER. (Jueves, mañana.) Desde ayer es enorme la animación. Los trenes de las líneas del Norte; Bilbao y Asturias y los de las líneas provinciales llegan abarrotados.

También han venido centenares de automóviles con excursionistas de diversas provincias. Las calles están animadísimas.

Por todas partes suenan los disparos de los cohetes y los acordes de las músicas. El aspecto de la ciudad es extraordinario por la gran aglomeración de forasteros.

La corrida.

SANTANDER. (Jueves, mañana.) Comienza la gran corrida, con una buena entrada. La mayoría de los que la presencian son forasteros.

Hay palcos comprados desde París, y otras localidades desde Andalucía, Galicia y otros puntos extremos de la Península.

Preside el gobernador civil, asesorado por el inteligentísimo aficionado D. Tomás Agüero. El paseo de las cuadrillas presenta un cuadro espléndido.

PRIMERO

Berrendo en negro, cornicorto. Vicente Pastor veroniquea regularmente. Toma el toro cuatro varas y mata un caballo.

Los espadas hacen lucidos quites. Magritas y Vito parecen bien, sobresaliendo un par del primero.

Pastor, de azul y oro, pasa con inteligencia sobre la mano izquierda. El toro está algo parado. Cocherito ayuda al diestro en la faena.

SEGUNDO

«Violeta», negro, bien armado y largo de cuerpo. La lidia se lleva con bastante desorden. Hace el toro una pelea sosa en varas, y, tardeando, toma cuatro varas, tumba á un piquero y deja un jaco en el ruedo.

Ceniza señala un gran puyazo. En quites se distingue el Torquito. Parean Armillita é Iglesias, regularmente. El toro resulta quedadote, incierto y mansurrón.

TERCERO

Cocherito, de verde y oro, hace una faena valiente, solo, de cerca y tocando el testuz al rematar los pases. Palmas. Entra ligero y deja media superiorísima. Se sienta en el estribo. Dobra el toro. Ovación.

COGIDA DE TORQUITO

Tanto se confía, que el toro le achucha varias veces, acabando por empujarle por el muslo izquierdo. Intentan conducir al diestro á la enfermería, pero Torquito se niega.

Luchan con él sus compañeros, y Pastor se provee de los trastos para sustituirle. Torquito vuelve al toro y le suelta un pinchazo hondo.

CIERRE DE BARCELONA

Al fin, Cocherito, á viva fuerza y ayudado por agentes de la autoridad y los otros toreros, consigue alejar á Torquito, cuya herida sangra abundantemente.

CIERRE DE BILBAO

El diestro es trasladado á la enfermería. Sigue la corrida. Vicente Pastor da pocos pases, pero con inteligencia. Sufre también algunos achuchones, y con los terrenos cambiados entra á matar, dejando una estocada un poco ida.

CIERRE DE MADRID

Arranca una banderilla, saca el estoque é intenta el descabello, acertando al segundo golpe. Ovación.

CIERRE DE SANTANDER

«Cervanto», negro y bravo, pero blando. Toma cuatro varas. Moreno de Valencia y Vito colocan buenos pases.

CIERRE DE SEVILLA

Pastor se encuentra con un toro difícil y quedado. Hace una faena valiente y entra rápido, señalando un pinchazo en todo lo alto. Sufre un desarme, da otro pinchazo sin soltar y termina con una estocada contraria, saliendo casi cogido. Ovación.

CIERRE DE VALENCIA

La herida de Torquito. Acaban de decirme de la enfermería que los médicos han reconocido la herida de Torquito, curándole de primera intención.

CIERRE DE VALENCIA

Tiene el diestro una herida de ocho centímetros de profundidad en el tercio medio del muslo izquierdo. Después de curado fué trasladado en un coche, con las debidas precauciones, desde la enfermería al hotel donde se hospeda.

CIERRE DE VALENCIA

Torquito mostrábase sereno, pero reflejaba una intensa palidez en su semblante. El coche fué seguido por numeroso público.

«Sanadito», negro, chorreado y cornicorto. Toma cuatro puyas, por una caída. Deja un areneque en la arena. Cid, haciendo honor á su apellido, picó como los hombres.

En la última rompiósele la vara, dejando la puya en las carnes del toro. Cocherito coge los palos. Hay una mija de música. El de Bilbao coloca tres buenos palos y es ovacionado.

El público aplaude á Machaquito, que aparece en el público. Cocherito hace una gran faena, dando pases de gran lucimiento. Atiza media buena. Descabelló al primero y oye aplausos.

SEXTO

Benjumea, para terminar la primera sesión de esta gran corrida. Es berrendo, negro, corniapretado y bravo. Toma seis puyas por dos caídas y un penco para el arrastre.

Buenos quites de los maestros. Muñozgorri y Herrero cumplen en palos. Pastor, como sustituto de Torquito, se encuentra al toro incierto y peligroso. Pasa con gran inteligencia.

Atiza media buena, luego suelta una descabellada que mata al bicho. Aplausos. Y vamos á descansar de esta primera parte de la función.

Visitando á Torquito.

Antes de volver á la Plaza para la continuación de la corrida, visité en el hotel á Torquito. Su estado no es de cuidado, á no ser que sobrevenga una infección, cosa no probable.

La herida exige quietud completa en el diestro durante bastante tiempo. Es casi seguro perderá algunas corridas, entre ellas la que tenía que torear en Marsella el día 29 del corriente mes, y las de los días 6 de julio en Irún, día 17 en Barcelona, 7 en Arlés y 20 en Inca.

Torquito está muy tranquilo, y dice siente pocos dolores. El doctor Palacios le hizo una detenida cura, poniéndole una inyección antitética.

POR LA TARDE

Se da comienzo á la sección de la tarde, en la que se lidian reses de Parladé. Hay mucho más público que por la mañana.

Al hacer el paseo las cuadrillas de Bomba, Gallo, Machaquito y Gallito se oyen muchos aplausos.

PRIMERO

Se llama «Mazzantinito», es de pelo negro. En el tercio de varas está desigual. Los maestros hacen buenos quites. Conejito y Mejías parecen, quedando bien el segundo.

Machaco, de morado y oro, hace una faena muy valiente. El viento molesta al espada. Hay algunos pases superiorísimos, stando el de Córdoba en los pitones. El delirio de olés.

SEGUNDO

«Tremendo», núm. 2. Chorreado en verde, corniapretado. Joselito le saluda con preciosos lances. Muchas palmas. El toro es muy bravo, pero flojo.

Toma cuatro varas por una caída. Los espadas de turno se adornan en quites. Joselito coge los palos y mete uno de frente, del que se cae un palo. Luego cuega medio igual. Después mete uno colosal. Termina el tercio cambiando un par, del que se cae un palo.

Con los trastos de matar hace una valentísima y adornada faena. Da un pase ayudado con las rodillas en tierra, del que sale apurado, por estar entre los mismos pitones. Es ovacionado.

Luego mete media ladeada, dando á continuación un pinchazo. Repite con otro igual y el toro dobla.

TERCERO

Negro, levantado de cuernos. Toma cuatro puyazos por una caída y un penco. Es de poco poder, pero voluntarioso. Mejías y Cantimplas, bien. Machaco halla al toro descompuesto.

Hace una faena valiente, pero poco serena. Receta media algo contraria. Intenta el descabello. Más pases y una buena. Aplausos.

CUARTO

«Chucero», núm. 10, negro, cornicorto. El ruedo parece una capea por el lio tremendo. Los picadores Salsoso y Camero pican malisimamente.

El último deja la puya prendida en una patilla del toro. Joselito le quita el estorbo á «Chucero». Pinturas y Vito cumplen con los palos.

Señalado con movimiento y entra á matar deprisa y agarra una estocada algo descabellada, que mata. Palmas.

QUINTO

«Cuervo», núm. 21, tarda mucho en salir del chiquero; es negro y cerrado de cuerna. De salida acomete á un piquero y lo echa al callejón.

Es bravo y con mucho poder; toma cuatro varas por dos caídas y dos jacos. Joselito, al hacer un quite, da una preciosísimos lary

*** Machaco coge los palos, que son de lujo. Música.**
 Pone al cuarteo dos pares, uno regular y otro muy bueno.
 Después hace una faena valiente, y entran do con mucha valentía, deja una trasera.
 Al intentar descabellar dobla el toro.
 Ovación.

SEXTO
 Último, de Parladé. «Gargantillo», número 48, negro, cornabierto.
 Joséle le lancea, y se arma a llo de capotes, por intervenir los peones.
 La peca del primer tercio pasa desapercibida por el barullo de capotazos.
 Toma cuatro varas, sin derribar ni matar. Machaco hace un buen quite.
 Blanquet y Vito cumplen en paños.
 Joséle, deseando acabar pronto, muletea de prisa y da una estocada fea y atravesada. Fitos.
 Descabella y siguen las protestas.

Cerca de las cinco y media de la tarde empujan a lidiarse los Galillos.

PRIMERO
 «Monsajero», número 31, grande, mal armado.
 Bombita es aplaudidísimo en verónicas, navarras y faroles de gran efecto.
 Toma el bicho cuatro varas por dos caídas y un caballo.
 Los matadores se lucen en quites.
 Gallo remata uno de ellos con una larga bonita.
 Morenito y Barquero cumplen regularmente.
 Bombita, de crema y oro, pasa muy bien; después de sufrir una colada peligrosísima, pasa de rodillas y agarra una estocada atravesada; entrando rápido, deja media estocada, y descabella. Palmas y pitos.

COSPEDAL
PERLAS en hilos y parejas. Gran surtido. Joyería Sáinz Alcalá, 14, chañán de la Equitativa.

Dice el Presidente

El jefe del Gobierno, refiriéndose, en su conversación con los periodistas, a la pretensión del grupo feminista de celebrar una manifestación contra la guerra, dijo que por su parte no tendría inconveniente en autorizar una manifestación de mujeres; pero no quería establecer precedentes.
 Es cuestión esa sobre la que el Gobierno nada tiene resuelto; pero desde luego podrá adelantarse que la manifestación no será consentida.
 En cambio, serán autorizados todos los mítines en local cerrado, procurándose que con motivo de ellos todo el mundo se mantenga dentro de la legalidad, castigándose con rigor las extralimitaciones que puedan registrarse, y que tienen, naturalmente, su repercusión, puesto que se prestan a la formación de un ambiente nada favorable.
 Ayer, según el conde de Romanones, no se registraron novedades en Marruecos; pero en estos días, dijo, habrá que realizar un esfuerzo en la zona de Tetuan, que conduzca a la tranquilidad.
 Esta es la cuestión que actualmente preocupa al Gobierno como al país, porque no hay hogar a que no afecte, y así se explica que los demás asuntos, aunque importantes, como el manifiesto de los liberales, quenen relegados de momento a segundo término.
 En el Consejo del sábado se tratará de dicho documento, examinándolo el Gobierno con la consideración y el detenimiento que por su importancia merece.
 Ha negado el Presidente del Consejo fundamento a la especie lanzada por cierto poco escrupuloso, suponiendo que el Gobierno no contaba con medios económicos sobrantes para hacer frente a la campaña.
 Precisamente, y con motivo de haber llegado a conocimiento del Gobierno lo que se propalaba, fué asunto tratado en Consejo de ministros, presidido por el conde de Romanones, y en el último que presidió S. M., oviéndose en ambos con satisfacción las explicaciones del ministro de Hacienda, que evidenciaban que no sólo tenemos los recursos necesarios para hacer frente a todas las eventualidades, sino para que no quede por ello desatendido ningún compromiso de carácter ordinario.
 «Eso se lanza—dice el conde—por porté interesada, por perjudicar el crédito de la nación.»

DEL CONGRESO DE LAS CIENCIAS
LA UNIVERSIDAD DE CANARIAS

En la Sección de Ciencias Naturales del reciente Congreso celebrado en Madrid por la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, ha presentado una interesante Memoria sobre la conveniencia de establecer en Canarias una Facultad de Ciencias el ilustre escritor, redactor de nuestro colega «Madrid Científico», D. Juan Vicente Alonso.
 Demasiado conocida es la personalidad de este distinguido publicista, que en 1900 habló ya en sus artículos de la idea de fundar una Universidad en Canarias, para que pretendamos descubrirla en estas líneas. Bástanos hacer constar que ha llevado este asunto al último Congreso científico, y que la Sección de Ciencias Naturales del mismo ha oído con atención unánime la lectura de las cuartillas de nuestro querido amigo el Sr. Alonso.
 Le felicitamos por ello y deseamos con el que se realice cuanto antes el proyecto tan repetidas veces manifestado en estas columnas de fundar una Universidad en Canarias o, por mejor decir, de completar lo que se ha decretado recientemente relativo a estudios superiores en la ciudad de La Laguna.
 Si el Sr. Ruiz Jiménez estudiara este asunto con los antecedentes que en el manifiesto deben existir, haría un bien enorme a la cultura española y oíría el aplauso entusiasta de todos los isleños sin distinción de matices políticos.

ALCANCE POLITICO

Una Comisión de la Academia de la Historia visitó ayer tarde al Presidente del Consejo para hablarle del Centenario del Pacífico.
 Probablemente hasta el sábado próximo no se celebrará Consejo de Ministros.
 La provisión de los altos cargos vacantes no se hará hasta dentro de tres o tres días, para evitar se estime por alguien como una recompensa a los que no han firmado el manifiesto.
 El conde de Romanones decía ayer tarde que ha recibido la visita de muchos senadores y diputados, recibiendo también numerosos telegramas de otros representantes en Cortes que están en provincias, expresándole su adhesión y su afecto.
 Refiriéndose a los senadores y diputados que no han firmado el manifiesto, decía el Presidente del Consejo que, a excepción de sus más íntimos amigos, todos han sido requeridos y hasta perseguidos para que lo firmasen.
 Se ha dado el caso—añadió el conde de Romanones—que han ido a la estación dos ex ministros y otro personaje que ocupaba cargo oficial, para esperar la llegada de uno e invitarle para que firmase.
 Para buscar otra firma, alguien realizó también un viaje a Valladolid; en fin, se les ha perseguido de tal modo, que bien puedo decir que los que me quedan son heles, por haber sufrido toda clase de pruebas.
 Como alguien indicase al conde que entre los firmantes había algunos que votaron el proyecto de Marcocomunidades, y que no es antiguo amigo del Sr. García Prieto, contestó el jefe del Gobierno que en política no debe extrañar nada.
 La cuestión, como todos saben, comenzó por lo de las Mancomunidades, y ahora resulta que firman ese manifiesto muchos de los que las votaron; esta es una de las contradicciones que yo encuentro en aquel documento.
 Esto lo hago notar, no con ánimo de crítica ni de censura, que yo no quiero ejercer en estos momentos.
 Hay alguien que es el más disgustado de todos y que no se queja. Este es el partido liberal.
 Yo no he requerido a nadie para que dejase de firmar. Todo en la vida tiene sus ventajas e inconvenientes; yo me doy por satisfecho con los que quedan, porque como he dicho antes, han dado pruebas de una gran lealtad.
 De 27 diputados que tenía al comenzar estas Cortes, tengo hoy 144; creo que es para estar satisfecho, y algo análogo puedo decir de los senadores.
 Los ex ministros del partido son 42, y de ellos sólo 15 han firmado el manifiesto.
 Las abstenciones, que a mi juicio son todos los que no han firmado, creo que no se las sumarán ellos; pues en ese caso sólo me quedarían los ocho ministros.
 Tengo cartas de muchos de los que no han firmado, que me dicen cómo y por quién fueron requeridos para firmar; claro que de otros no las tengo, por haber sido de palabra. Cuando llegue el momento, yo también haré un recuento de fuerzas, pues todavía no ha llegado ese momento, aunque para mí ese descuento es ya un recuento.
 He visto también que han firmado algunos que no han estado nunca en el partido liberal.
 Dado el sitio que ocupó, no me creo con derecho a emitir censuras, reproches ni amarguras para nadie.
 En la historia del partido liberal se registran algunos hechos análogos; pero por mucho que se empeñen, hubo, hay y habrá siempre partido liberal, como lo hay también conservador.
 Espero con tranquilidad los acontecimientos y acepto todas las responsabilidades.
 A primera hora de la noche visitaron al jefe del Gobierno los señores presidente del Congreso y ministro de Hacienda.
 La suscripción de las obligaciones del Tesoro no será abierta hasta después del 5 del mes próximo; es decir, entre el 5 y el 10.
 De esa manera se persigue que no sea iniciada antes de que sea pagado el cupón del interior y abonado el dividendo de sus acciones el Banco y la Tabacalera.
 Entre los firmantes del manifiesto liberal aparece el diputado a Cortes Sr. Escutia.
 Este, según nos dicen, ha manifestado que no ha autorizado a nadie para que haga uso de su firma y hacerle aparecer entre los que suscriben dicho documento.
 Una personalidad importante del partido liberal, que no ha suscrito el manifiesto de los disidentes, hablando anoche con uno de nuestros redactores, no le ocultaba que, a su juicio, dicho documento era de una gran importancia política hasta el extremo de que no puede concebir que pasen muchos días sin que el Gobierno tome resoluciones importantes.
 Invitaba España para dar su patronato y hacerse representar oficialmente en el primer Congreso del arte de construcción de ciudades y organización de la vida municipal, que ha de celebrarse en Gante en los meses de julio y agosto próximos, el presidente de la Cámara Popular ha delegado su representación en el diputado a Cortes D. Eduardo Gómez Llombart, que es a la vez vicepresidente general del segundo Congreso Internacional de Ciencias Administrativas.
 Han quedado solucionadas las huelgas de sederos en Reus, metalúrgicos en Zaragoza y aserradores mecánicos en Gijón.
 La Comisión de la Federación de maestros vascos, acompañada del director de Enseñanza, Sr. Altamura, ha visitado anoche al

ministro de la Gobernación para hacerle entrega de un álbum con las firmas de todos los maestros de las Provincias Vascongadas, como agradecimiento al decreto de diciembre último, que tanto les favorece.
 También anunciaron al Sr. Alba el propósito de pedir al Rey le conceda la gran cruz de Alfonso XII.
 El ministro, después de agradecer a los comisionados el homenaje que le tributaban, tuvo frases de elogio para los maestros en general, y especialmente para los vascos.
 Esta tarde se ha dicho con insistencia que los liberales disidentes proyectan la celebración de un mitin monstruo.
 Parece que se proponen, si nuestros informes no nos engañan, que en ese acto tomen parte representantes de todas las minorías.
 Pedirán la reapertura del Parlamento.
 El Presidente del Consejo ha recibido del capitán general de Cataluña el siguiente telegrama:
 «Enterado de que algunos periódicos han dado la noticia de que me he adherido al manifiesto de los disidentes, declaro que es completamente falso.—Peyler.»
 Es muy probable que el sábado venga a Madrid el Rey, para recibir al ministro de Chile, que le presentará las credenciales de despedida.
 En caso de venir a Madrid el Rey, se celebrará Consejo de Ministros bajo su presidencia dicho día, y el Consejo de los ministros en la Presidencia, anunciado para el sábado, se celebrará mañana.
 Mañana 27 llegará a Madrid en el rápido de las diez de la noche la Comisión helena que viene a participar a la Corte de España el advenimiento al Trono de Grecia del Rey Constantino.
 Componen dicha Comisión el Sr. Griparis, el coronel Condovaris y el jefe del Gabinete diplomático, Sr. Caradja.
 El día 28 serán recibidos los comisionados por Su Majestad el Rey, en La Granja.
 El Presidente del Congreso, Sr. Villanueva, había recibido en estos días varias cartas de amigos suyos dándole cuenta de las gestiones que en Alhucemas se llevan a cabo para el rescate de los prisioneros del General Concha, y esta tarde ha recibido un telegrama, diciéndole que habían sido devueltos todos a menos dos de las cercanías.
 Como el telegrama no decía más, ignoraba el Sr. Villanueva si se referían a los prisioneros heridos solamente ó a todos.

LOS TEATROS

GACETILLAS
 Zarzuela.—Mikalovitch, el campeón polonés, que viene tomando parte en el campeonato de lucha grecorromana, que se celebra en este teatro, dará el próximo sábado una prueba de su fuerza fenomenal. Mikalovitch se colocará sobre la nuca una viga de hierro de 154 kilos de peso, de las usuales para construcciones, sosteniendo además el peso de doce personas en cada uno de los extremos de dicha viga, hasta que esta se doble ó se parta.
 Jamás se ha visto en España una demostración de fuerza como esta. La viga ha sido comprada en un almacén de hierro de una céntrica calle, y se halla expuesta al público en el pórtico del teatro de la Zarzuela a todas horas.
 Apolo.—El viernes se reanudarán las representaciones en este teatro.
 El día de la sección sencilla, que dará principio a las diez de la noche, se verificará el estreno de la zarzuela en un acto, dividido en seis cuadros, original del libro de D. Miguel Echegaray y la música del maestro D. Amadeo Vives, titulada *El pretendiente*.
 Buen Retiro.—En atención a que la Banda municipal ha tenido que ir a Valladolid para dar unos conciertos organizados por el Ayuntamiento de aquella capital, se suspenderá la primera reunión de gran meda que había de celebrarse en el Buen Retiro el viernes 27, en cuya noche se celebrará función ordinaria, costando la entrada 60 céntimos, incluidos en este precio todos los impuestos.
 Cinema X.—La Empresa de este cinematógrafo ha suspendido las sesiones de gala y meda, que se celebraban los lunes y jueves, y que se reanudarán en el próximo mes de octubre.
 Trianón-Palace.—El espectáculo cinematográfico de este salón está de moda entre nuestras clases escogidas, que a diario llenan esta elegante Sala, ávidas de contemplar el programa de preciosas cintas que en la misma se exhibe. Las mejores marcas del Extranjero se proyectan en este Salón, así como todas las actualidades que más llaman la atención del mundo, por lo que el programa es verdaderamente ameno y variado.
 Petit-Palais.—Por el éxito de las dos colosales películas, de mil metros cada una, *El alma de los villanos* y *El ausente*, llena este lindo teatro de la calle del Barquillo nutrida y selecta concurrencia todos los días.
 La Empresa prepara un acontecimiento cinematográfico verdaderamente sensacional, que se verificará en breve y proporcionará agradable y emocionante espectáculo.
 Sain Madrid.—El viernes, en las sesiones de noche, últimas de las series de esta temporada, se verificará el beneficio de la aplaudidísima y popular Chelito.
 Las obras escogidas para este fin son aquellas de las que han conseguido mayor éxito durante la temporada.
 El día 30, despedida de toda a compañía, poniéndose en escena las aplaudidísimas obras *En la corte del Sultán*, *Bar del Placer* y *El diputado*.

LA NEGRITA ES EL MEJOR DIGESTIVO

SUCESOS DEL DIA

Pequeño incendio.
 En la calle de los Santos, núm. 4, frente a Prisiones militares, se inició anoche un incendio, que fue sofocado al poco rato.
 Se quemaron algunas ropas y varios colchones del inquilino D. José Almansa.
 Se ignora a que fue debido el incendio ni como comenzó.
Mordido por un caballo.
 Mariano Yebra Blanco estaba limpiando un caballo en las cocheras de la calle de Salas, núm. 5, cuando sin duda debió molestarse al animal, que le dio un bocado en el hombro derecho.
 Fue curado el mozo de caballos en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí de una herida calificada de pronostico reservado.
Caidas graves.
 José Jenes Cam, de once años, se cayó, jugando con otros niños, en la calle de Jacometrezo, sufriendo la fractura del codo izquierdo.
 También sufrió una caída casual, en la plaza de la Cepeda, Manuel Guerrero Fernández, de cincuenta y nueve años, que se fracturó las costillas décima y novena.
 «El niño de ocho años José Vicente de la Hoz se cayó en la calle de Embajadores, sufriendo la fractura del codo izquierdo.
Ebanista herido.
 El maestro ebanista Inigo Aparicio, de cuarenta y cuatro años, fue alcanzado por una polea de una máquina en el taller de su propiedad, Luchana, 38, resultando con dos dedos de la mano derecha fracturados y heridos, siendo preciso amputárselos en la Casa de Socorro de Chamberí.
Once duros de cognac.
 En un bar de la calle de Hilario Peñasco fué detenido un joven portugués que se había bebido 11 duros de cognac, copa a copa, y luego se negaba a pagar el gasto.
Del andamio a la calle.
 En la Casa de Salud de Santa Cristina, que se construye en la calle de O'Donnell, se rompió un andamio y cayeron a la calle, desde la altura de un segundo piso, tres obreros: Angel Martínez González, Manuel Cruz Hernández y Manuel Campuzano.
 El primero resultó con heridas graves, y los otros dos, de pronostico reservado.
Viajero muerto.
 En el hotel de Ultramar falleció esta mañana, repentinamente, un viajante de comercio, llamado D. Juan Romo, de treinta y cuatro años, natural de Bilbao, que se hallaba hospedado allí hace breves días.
 El Juzgado de guardia se constituyó en dicho hotel, con objeto de instruir las diligencias oportunas e incautarse del equipaje, documentos, dinero y alhajas del muerto.

NOTICIAS GENERALES

Habrán muy poca gente en España que ignore que la Casa Ureña es la primera en ventiladores eléctricos y mecánicos. Prim, 1, Madrid. Catálogos gratis.
 Todas las misas que se celebren el día 27, aniversario del fallecimiento del Sr. D. Edmundo Méric y Méric (q. e. p. d.), en las iglesias de San Gines, de Madrid, y en las de las Ursulinas, Capuchinas, El Cristo y parroquia de la villa de Pinto, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
 Por nuestro estimado amigo el doctor Quintana ha sido pedida la mano de la distinguida Srta. Lucia Redondo, hija del conocido joyero D. Ruperto, para el joven industrial de Melilla D. José Madrid.
 La boda se celebrará en breve.
 En el Ateneo de Madrid, el viernes 27 del corriente, a las siete de la tarde, dará don Constanco de Quiros una conferencia sobre el tema «Un viaje de estudios por la zona española de Marruecos».
 El Orfeón del Circulo Católico de Obreros de San José, que actúa bajo la dirección del aplaudido y popular profesor D. Rafael Gavoso, tomará parte, juntamente con el cuadro artístico del mismo Orfeón, en una gran función que tendrá lugar en el Real Colegio de Estudios Superiores de María Cristina del Escorial, el día 29 del corriente mes.
 La Sociedad Odontológica Española celebrará sesión científica el viernes 27 de junio, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social, Colegio de Médicos de Madrid, Mayor, 1.
 En el concurso celebrado en el Conservatorio ha obtenido el premio de honor, único concedido en el año, la distinguida señorita Filomena Manzanedo.
 La labor ejecutada en el concurso por la Srta. Manzanedo ha dejado gratísimo recuerdo en el Claustro de profesores, los cuales, unánimemente y con el mayor entusiasmo, acordaron la concesión de tan honroso premio.
 En todos los exámenes hechos por dicha señorita, hasta la terminación de su carrera, ha obtenido las primeras notas, por sus conocimientos excepcionales.
 Nuestra más sincera enhorabuena, que hemos extensiva a sus respetables padres.

ULTIMA HORA

La extracción de arenas.
 BARCELONA. (Jueves, tarde.) Por designación del gobernador ha marchado a Madrid el ingeniero jefe de obras públicas, para conferenciar con el ministro de Estado sobre una fórmula de arreglo que evite un probable conflicto entre el arrendatario de la extracción de arenas de la playa y los maestros de obras.
 Contra la Policía.
 El diputado a Cortes D. Emiliano Iglesias

ha visitado al gobernador, protestando de la conducta de la Policía en los últimos sucesos.
 El Sr. Francos Rodríguez dijo abriría una información, no admitiendo de momento los cargos que hacía el diputado radical contra la Policía.
Conferencia.
 Visitó al gobernador el presidente del Fomento del Trabajo Nacional, para tratar de la huelga que tienen anunciada los obreros del ramo de aguas.
 El Sr. Francos Rodríguez se mostró preocupado por esta huelga.
Contra la guerra.
 Dícese que para esta noche está convocada una reunión de elementos avanzados socialistas, republicanos, nacionalistas y radicales para organizar una campaña contra la guerra y en favor de la apertura de las Cortes.
Colonias escolares.
 En el Ayuntamiento se trata este año de dar extensión a las colonias escolares veraniegas, y se ha acordado ampliarlas a los niños que no asistan a las escuelas municipales, mediante el pago de dos pesetas diarias por gastos de manutención y de viaje.
 Para ser admitidos deberán tener de siete a doce años de edad.
 También se acordó la designación definitiva de las poblaciones para el verano de las colonias escolares.
 Son catorce, situadas unas en la montaña y otras junto al mar.
Congreso médico.
 Ha terminado sus tareas el Congreso de médicos catalanes.
 Las conclusiones oficiales son: que el Congreso reconoce la existencia del problema de la hospitalización en Cataluña.
 Reconociendo esto, el problema se traspaasa a la nueva entidad Asociación general de médicos de la lengua catalana, para que estudie la forma de resolverlo y llevarlo a la práctica.
 En detalles, las conclusiones afirman que Barcelona sufre insuficiencia hospitalaria, cosa que conviene combatir muy activamente; que asimismo conviene promover una corriente de opinión pública orientada en sentido conveniente a todos los intereses comunes; terminar el Hospital de la Santa Cruz; instalar en el Hospital clínico todas las camas necesarias; hacer un Hospital sanatorio marítimo para tuberculosos y otro Hospital para incurables.
Tembor de tierra.
 TOLEDO. (Jueves, tarde.) Los aparatos de esta estación sísmológica registraron esta mañana un lejano temblor de tierra.
 El fenómeno sísmico empezó a las 5 horas 17 minutos 13 segundos, y alcanzó su máximo a las 6 h. 38 m. 43 s.
 La huelga de tranviarios.
 VALENCIA. (Jueves, tarde.) El gobernador civil ha conferenciado con el director de la Compañía de tranvías, para tratar de buscar una solución a la huelga.
 Parece que el director se ha mostrado más inclinado a la transigencia.
 El ayuntamiento interviene también en las gestiones y se habla de la formación de un tribunal de arbitraje que decida.
 Hay esperanzas de que se desista de la huelga que, por la proximidad de la feria, sería gravísima.
Tropas a Málaga.
 Mañana, a las ocho, empezará el embarque del regimiento de Mallorca, en el vapor *Sister*.
 Este regimiento marcha a Málaga, donde esperará órdenes.
Un mitin.
 En el Gobierno Civil se ha presentado una solicitud de licencia para celebrar el domingo un mitin contra la guerra, en el que hablará Pablo Iglesias.

BONNAT

El asesinato del Sr. Jalón

La reserva del Juzgado.

Ya estábamos acostumbrados a la reserva de todas sus actuaciones guarda el Juzgado militar; pero ayer, sin duda, se repitieron las órdenes a la guardia exterior e interior de Prisiones para que de cuanto vieran o supieran se abstuvieran de decirlo a los periodistas.

Al pie de la letra se cumplió lo ordenado. No se nos permitió ni acercarnos al centinela. Todos negaban que allí estuviera el Juzgado, y, sin embargo, como pudimos comprobar luego, estaba dentro tomando diversas declaraciones.

Nuevos testigos.

Ayer por la mañana se constituyó en Prisiones militares el Juzgado.

Ante el Sr. Bernard comparecieron un ciclista de la Escuela Superior de Guerra y dos ordenanzas.

Parece que hoy volverán éstos para ampliar sus declaraciones.

Las que prestaron ayer duraron más de tres horas, y el Juzgado se retiró al medio día.

El viejo Buch.

A las seis de la tarde llegó a Prisiones militares un furgón de Sanidad militar, donde era conducido, para comparecer ante el juez, el viejo Buch.

Aun no estaba allí el Juzgado. Poco después llegaron en automóvil el juez militar, Sr. Bernard, y el capitán Sr. Cillanueva.

No hubo modo de poder abordarles, pues apresuradamente saltaron del «auto» y entraron en el destartado caserón.

El viejo vestía traje negro y gorra clara. Se nos aseguró que iba allí para ser caído con Sánchez.

Otra vez declara Sánchez.

El capitán Sánchez declaró nuevamente a las seis y media de la tarde.

Ignoramos lo que el procesado diría; pero no es aventurado decir que insistió en sus anteriores declaraciones, y nada en limpio sacó el Juzgado de esta nueva indagatoria, porque ni el juez ni el secretario revelaban en sus semblanzas la satisfacción que les hubiera producido obtener la más leve confesión del cínico Sánchez.

Este, según persona bien enterada, parecía anoche más tranquilo que nunca.

Cenó con gran apetito y fumó después un modesto cigarro de 20 céntimos, que envió a comprar a su ordenanza de Prisiones.

El careo

Buch y el capitán.

El Juzgado militar se propuso, con el careo que anoche llevó a cabo entre el capitán y el viejo, poner de relieve las contradicciones en que ambos han incurrido respecto a determinada cantidad en metálico que el capitán le entregó cuando tenía que lo fueran a detener.

Para hacer resaltar mejor las contradicciones, declaró primero el capitán y luego el viejo.

—¿Cuánto dinero entregó usted a Buch?

—preguntó el juez a Sánchez.

—El capitán respondió con aplomo: —Trecientas veinticinco pesetas.

—¿No fueron quinientas?—observó el señor Bernard.

—No, señor; trescientas veinticinco.

—Buch ha declarado que fueron quinientas...

—Eso lo habrá dicho él porque tendría algún dinero suyo, que no sé yo dónde lo pudo haber adquirido.

Al decir esto Sánchez miró atentamente y como amenazador a Buch.

Al juez no le pasó inadvertida la mirada del procesado.

Buch quiso hablar en aquel momento, pero se lo impidió el Sr. Bernard.

—¿Para qué eran esas pesetas?—volvió a interrogar el juez.

—Para ayuda de los gastos de mi hijo, que iba a prepararse para ingresar en la Academia de Toledo—respondió Sánchez.

—No nos ha dicho usted eso hasta ahora—dijo el juez—.

—Además, Buch afirma que eran para los gastos de la casa.

A partir de este momento el Juzgado había conseguido lo que se proponía. Es decir, demostrar las contradicciones y sacar el absoluto convencimiento de que no podían ponerse en acuerdo Buch y Sánchez.

Lo que dijo Buch.

La declaración de Buch fué mucho más breve que la del capitán.

Comenzó el viejo afirmando con gran seriedad que le entregó Sánchez 500 pesetas, y que le había encargado que las administrara bien, porque tenía ser detenido y no sabía cuándo podría volver a entregarle más dinero.

No recuerda el viejo nada de lo que Sánchez declaró momentos antes acerca de que ese dinero fuera también para los estudios del chico.

El temor a Sánchez.

Cuando ya declararon Sánchez y Buch, y comenzó el careo, pudo observar el Juzgado que Buch no contestaba ni una sola vez inmediatamente de hecha la pregunta.

El viejo, antes de despegar sus labios, miraba siempre al capitán, y luego, bajando la vista, hablaba solamente lo más preciso. Parece que con la vista trataban de entenderse los dos procesados.

Como es natural, el juez les amonestó duramente, haciéndoles comprender que empeoraban su causa.

Pero el Buch, siempre impasible, con su aire de víctima, continuaba realizando el mismo juego.

Cuando fueron careados hablaba el padrino de otra manera. No podía disimular el miedo que Sánchez le infundía.

Hubiera querido entonces poder desdecirse de todo lo declarado diez minutos antes para no perjudicar al capitán.

La diligencia de careo terminó a las siete y media de la tarde, pero el Juzgado salió de Prisiones militares a las nueve de la noche.

ASUNTOS DE GUERRA

Matrimonios.
Licencia matrimonial al capitán de Infantería D. Claudio Temprano, al id. D. Enrique López Linás, al id. D. Antonio Lerrumbe, al segundo teniente de Infantería (E. R.) D. Adolfo Hernández Fernández.

Reemplazo.
Pasan a esta situación el capellán primero D. Eduardo Carril, el auxiliar de Intendencia D. José Rodríguez Hubert y el músico mayor D. Rafael Rodríguez Silvestre.

Inválidos.
Se concede el ingreso en Inválidos al soldado de Infantería Eusebio García Añón y al artillero segundo José Fernández Fresno.

—El coronel de Inválidos D. Emilio Pérez Palomo es nombrado jefe del detall y comandante del cuartel.

Comisión.
Es nombrada la Comisión que ha de efectuar compra de caballos en Argelia.

Viajes por ferrocarril.
Por el ministerio de la Guerra se hacen gestiones cerca de las Compañías de ferrocarriles, por que se conceda a las clases de tropa iguales ventajas que las que proporciona para viajar por su cuenta a los jefes y oficiales la cartera militar de identidad.

Comisión inspectora.
Quedan asignados a la Comisión inspectora de los buques en construcción, para embarcar en el acorazado «Alfonso XIII», el primer contramaestre D. Pablo Villar y primer condestable D. Felipe Hermida.

Movimiento de buques.
Fundó en Arcila el cañonero «Bonifaz», conduciendo personal y material de campaña.

Salió de Sevilla para Bonanza el cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

Entró en Cádiz, continuando para el Arsenal de La Carraca, el cazatorpedero «Aulaz».

Salió de los Caños de La Carraca, fondeando en bahía, el crucero «Cataluña».

Entró en el dique flotante de Cartagena el torpedero núm. 5.

Salió de Valencia el cañonero «Temerario».

Entró en Vivero el idem «Hernán Cortés».

Zarpó de Valencia para Cartagena el «Marqués de la Victoria».

Operación de crédito.
Se ocupa en los momentos actuales el alcalde en preparar una operación de crédito para terminar las obras de la Necrópolis, Matadero y Gran Vía.

La operación ascenderá a unos 20 millones de pesetas, dando la preferencia para realizarla a la Banca española.

Reforma de la Puerta del Sol.
Se ha celebrado, bajo la presidencia del alcalde, la anunciada reunión de propietarios de fincas de la Puerta del Sol.

Parece ser que los propietarios se muestran algo reacios a realizar grandes obras de reformas en sus fincas, conviniéndose en que el arquitecto municipal, Sr. Sallaverri, haga un proyecto de regularización de fachadas para ver si hay medios de conseguir que los citados propietarios lleguen a un acuerdo para realizar las obras que el Sr. Vincenti persigue.

Asfaltado de una plaza.
En breve comenzará el asfaltado de la plaza de Olavide, colocándose adoquines de basalto a ambos lados de los carriles del tranvía, con objeto de que sea más duradera la reforma.

Unificación de tarifas de tranvías.
El alcalde se ha dirigido a las Empresas de tranvías pidiéndoles datos para tratar de llegar a la unificación de las tarifas.

Aspira, igualmente, el Sr. Vincenti, para desdengostionar la Puerta del Sol, en donde entran de 300 a 400 tranvías por hora, que las Empresas establezcan como cabeza de línea la plaza de la Cibeles y la plaza Mayor.

Preparando festejos.
Continúa ocupándose el alcalde de organizar los festejos con que el Ayuntamiento ha de obsequiar al Presidente de la República francesa y a la Comisión de concejales del Ayuntamiento de París en su proyectada visita en el mes de octubre.

El arquitecto Sr. Bellido ha sido encargado por el alcalde para hacer un proyecto de decoración permanente del «hall» de la Casa de la Villa.

Las fiestas hasta ahora proyectadas son: una recepción y un almuerzo en el Ayuntamiento; una fiesta popular en el Parque del Oeste; un concierto por la Banda Municipal en el teatro Real ó en el de la Zarzuela; y una fiesta escolar, en la que podían tomar parte unos 25.000 niños de las escuelas de esta corte, haciendo los de algunas escuelas trajes simbolizando una flor ó una estación; algo parecido a la fiesta escolar de la bandera celebrada en Bruselas con motivo del Congreso interparlamentario.

También es probable que figure entre los festejos organizados por el Ayuntamiento, en honor de los concejales de París, una excursión a El Escorial.

La Exposición hidrográfica.
El ministro de Marina ha visitado hoy al alcalde para recabar del Ayuntamiento su concurso para la Exposición de Hidrografía que se proyecta celebrar en el Retiro.

La represión de la mendicidad.
El Sr. Vincenti ha pedido al ministro de la Gobernación que convoque a una reunión a la que asistan el gobernador civil, el director general de Seguridad y el presidente de la Asociación Matritense de Caridad, para ver de llegar a un acuerdo respecto a la recogida de mendigos en Madrid.

Dimisiones.
Han presentado las dimisiones de sus cargos los tenientes de alcalde Sres. García Molinas, Raboso y Sánchez Anido, firmantes del manifiesto de los liberales disidentes.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Matrimonios.
Licencia matrimonial al capitán de Infantería D. Claudio Temprano, al id. D. Enrique López Linás, al id. D. Antonio Lerrumbe, al segundo teniente de Infantería (E. R.) D. Adolfo Hernández Fernández.

Reemplazo.
Pasan a esta situación el capellán primero D. Eduardo Carril, el auxiliar de Intendencia D. José Rodríguez Hubert y el músico mayor D. Rafael Rodríguez Silvestre.

Inválidos.
Se concede el ingreso en Inválidos al soldado de Infantería Eusebio García Añón y al artillero segundo José Fernández Fresno.

—El coronel de Inválidos D. Emilio Pérez Palomo es nombrado jefe del detall y comandante del cuartel.

Comisión.
Es nombrada la Comisión que ha de efectuar compra de caballos en Argelia.

Viajes por ferrocarril.
Por el ministerio de la Guerra se hacen gestiones cerca de las Compañías de ferrocarriles, por que se conceda a las clases de tropa iguales ventajas que las que proporciona para viajar por su cuenta a los jefes y oficiales la cartera militar de identidad.

Comisión inspectora.
Quedan asignados a la Comisión inspectora de los buques en construcción, para embarcar en el acorazado «Alfonso XIII», el primer contramaestre D. Pablo Villar y primer condestable D. Felipe Hermida.

Movimiento de buques.
Fundó en Arcila el cañonero «Bonifaz», conduciendo personal y material de campaña.

Salió de Sevilla para Bonanza el cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

Entró en Cádiz, continuando para el Arsenal de La Carraca, el cazatorpedero «Aulaz».

Salió de los Caños de La Carraca, fondeando en bahía, el crucero «Cataluña».

Entró en el dique flotante de Cartagena el torpedero núm. 5.

Salió de Valencia el cañonero «Temerario».

Entró en Vivero el idem «Hernán Cortés».

Zarpó de Valencia para Cartagena el «Marqués de la Victoria».

Operación de crédito.
Se ocupa en los momentos actuales el alcalde en preparar una operación de crédito para terminar las obras de la Necrópolis, Matadero y Gran Vía.

La operación ascenderá a unos 20 millones de pesetas, dando la preferencia para realizarla a la Banca española.

Reforma de la Puerta del Sol.
Se ha celebrado, bajo la presidencia del alcalde, la anunciada reunión de propietarios de fincas de la Puerta del Sol.

Parece ser que los propietarios se muestran algo reacios a realizar grandes obras de reformas en sus fincas, conviniéndose en que el arquitecto municipal, Sr. Sallaverri, haga un proyecto de regularización de fachadas para ver si hay medios de conseguir que los citados propietarios lleguen a un acuerdo para realizar las obras que el Sr. Vincenti persigue.

Asfaltado de una plaza.
En breve comenzará el asfaltado de la plaza de Olavide, colocándose adoquines de basalto a ambos lados de los carriles del tranvía, con objeto de que sea más duradera la reforma.

Unificación de tarifas de tranvías.
El alcalde se ha dirigido a las Empresas de tranvías pidiéndoles datos para tratar de llegar a la unificación de las tarifas.

Aspira, igualmente, el Sr. Vincenti, para desdengostionar la Puerta del Sol, en donde entran de 300 a 400 tranvías por hora, que las Empresas establezcan como cabeza de línea la plaza de la Cibeles y la plaza Mayor.

Preparando festejos.
Continúa ocupándose el alcalde de organizar los festejos con que el Ayuntamiento ha de obsequiar al Presidente de la República francesa y a la Comisión de concejales del Ayuntamiento de París en su proyectada visita en el mes de octubre.

El arquitecto Sr. Bellido ha sido encargado por el alcalde para hacer un proyecto de decoración permanente del «hall» de la Casa de la Villa.

Las fiestas hasta ahora proyectadas son: una recepción y un almuerzo en el Ayuntamiento; una fiesta popular en el Parque del Oeste; un concierto por la Banda Municipal en el teatro Real ó en el de la Zarzuela; y una fiesta escolar, en la que podían tomar parte unos 25.000 niños de las escuelas de esta corte, haciendo los de algunas escuelas trajes simbolizando una flor ó una estación; algo parecido a la fiesta escolar de la bandera celebrada en Bruselas con motivo del Congreso interparlamentario.

También es probable que figure entre los festejos organizados por el Ayuntamiento, en honor de los concejales de París, una excursión a El Escorial.

La Exposición hidrográfica.
El ministro de Marina ha visitado hoy al alcalde para recabar del Ayuntamiento su concurso para la Exposición de Hidrografía que se proyecta celebrar en el Retiro.

La represión de la mendicidad.
El Sr. Vincenti ha pedido al ministro de la Gobernación que convoque a una reunión a la que asistan el gobernador civil, el director general de Seguridad y el presidente de la Asociación Matritense de Caridad, para ver de llegar a un acuerdo respecto a la recogida de mendigos en Madrid.

Dimisiones.
Han presentado las dimisiones de sus cargos los tenientes de alcalde Sres. García Molinas, Raboso y Sánchez Anido, firmantes del manifiesto de los liberales disidentes.

PRINCIPE ALFONSO.—Sección continua de cinematografía.—Jueves, mátiñes intañil con regalos. Todos los días nuevos programas. Miércoles, gran moda.

SALON REGIO.—(Plaza de España).—Cinema-teatro.—Secciones continuas de 5.30 a 1.—Jueves, mátiñes con regalos.—Todos los días laborables, precios populares.

MADRILEÑO.—Sección monsturo de 7 a 1 madrugada. La Ginarto, Hermanas Blanco, Las Nevaditas, La Veneciana, La Rosier, María Cruzado, Morenita de Triana, Pepita Davila, Balbina Valverde, Elo, Pla, Manolita Vico y Hermanas Bergases.

TRIANON-PALACE.—Grandes secciones de cinema artístico desde las 6 de la tarde a la una de la noche.—Los domingos y días festivos desde las 3.

SALON DURE.—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.

SALON MADRID.—Todas las noches, a las 10, a las 11 y a las 12, Grandes secciones extraordinarias. Exito de En la Corte del Sultan, Destabiliz y Bar del placer.

BENAVENTE.—De 5.30 a 12.30, Sección continua de el cinematografía.

BUEN RETIRO.—9.30, Concieros diarios por la Banda Municipal y banda de Ingenieros.—Grandes atracciones de variedades.—Martes de moda, una peseta.—Viernes de gran moda, dos pesetas.—Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 0.60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

MAGIC PARK.—Suntuoso parque de recreo en el Paseo de Rosales. Funciones todos los días a las 6 de la tarde y a las 9.30 de la noche. Los jueves días de moda. Los domingos, desde las 6 a las 10 de la mañana, funciones populares.

CINEMA X.—De 5.30 a 1, Gran sección continua de cinematografía con escogidos programas.

PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematografía de 5.30 a 12.45.

CINEMATOGRAFO TOCHA.—Todas las noches de 9.30 a 12.30, Gran sección de cinematografía.—Concieros por la banda del regimiento de Asturias.

EL PARAISO.—Cinematografía, banda militar, patines, lav-tennis, cable aéreo, triquet americano, tiro al blanco, etc.—Variedades: La Favorita, Davino el Petit, Bella Laura, Les Mingorance y Les Villasilul.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 9.30.

POLO NORTE.—Todos los días, de 9.30 a 12.30, Gran sección de cinematografía.

CHANTECHER-CINEMA.—Sección continua de cinematografía desde las 6 de la tarde.

LUX EDEN.—Gran sección continua de cinematografía desde las 4 de la tarde a 12 de la noche.

IDEAL POLISTILO.—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Polines.—Sección continua de cinematografía.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Uno de los cinematógrafos que más novedades presenta a diario.

CUIDAD LINEAL.—KURSAAL.—Todos los días, de 6.30 a 12 de la noche. Variedades, culto repertorio.—Veinte recreos diferentes.—En breve gran festival valenciano.

CULTOS PARA EL DIA 27
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), y empieza triduo por el Centro de los Jueves Eucarísticos; a las siete de la mañana misa y exposición de S. D. M., a las nueve la solemne, y por la tarde, a las siete, estación, rosario, sermón, que predicará D. Dionisio Sánchez Roncero, preces y reserva.

La misa y oficio son de la Feria cuarta de la Natividad de San Juan Bautista.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio ó de la Milagrosa en los Paúles.

Espiritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Francisco de Asis.

AVISOS UTILES

BANCO DE ESPAÑA

Obligaciones del Tesoro.

Por real decreto fecha 19 del actual, se dispone:

1.º Las Obligaciones del Tesoro emitidas en 1.º de enero de 1913, con arreglo a lo determinado en el artículo 1.º del real decreto de 30 de diciembre anterior, al plazo de seis meses fecha, se prorrogan desde luego por otros seis meses, ó sea al 1.º de enero del año 1914.

Las Obligaciones cuyo vencimiento se prorroga, devengarán interés a razón de 4 por 100 anual, pagadero mediante cupones que llevan unidos los títulos, por trimestres vencidos, en 1.º de octubre de 1913 y 1.º de enero de 1914, a cuyo fin se abonarán dichos cupones a razón de cinco pesetas los de las Obligaciones de la serie A, y de cincuenta pesetas los de la serie B; y

2.º Las Obligaciones del Tesoro que hasta el día 1.º de julio próximo se presenten en el Banco de España se satisfarán a metálico por el establecimiento, con fondos que le facilitará el Tesoro, considerándose desde luego renovadas por el plazo a que se refiere el artículo anterior, las que no se hayan presentado a reembolso hasta la fecha indicada.

En su consecuencia, los tenedores de estos efectos públicos que deseen realizar el capital podrán presentarlos desde luego en estas oficinas ó en las sucursales del Banco, con la factura correspondiente, para su reembolso, en la inteligencia de que esta presentación ha de tener lugar antes del día 1.º de julio próximo, y de que se considerarán desde luego renovadas, con el interés de 4 por 100 anual, y sin necesidad de gestión alguna de parte de los tenedores, aquellas Obligaciones que no se hayan presentado a reembolso hasta la indicada fecha.

Los interesados que tengan Obligaciones en depósito en el Banco y deseen realizar el capital, habrán de cancelar previamente sus respectivos depósitos.

Madrid, 23 de junio de 1913.—El secretario general, Gabriel Miranda.

Representante.—Se necesita para la venta en esta región de lubricantes de una marca ya acreditada en España. Dirigir las ofertas al Apartado 61, Gijón.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903.

Servicios de transportes a Marruecos

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones de entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache.

Teléfono 808.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AL CAPRICHIO JUAN PADROS

PARA VIAJE, CAMPO Y PLAYA.—Vestidos, trajes lavables de seda, lana, hilo, pique, etc.—Guardapolvos, laldas plisadas, blusas, abrigos, batas, corsés, trajes para niños, géneros y adornos.

PIDANSE CATALOGOS Y DETALLES

ENGHIEN

RESTAURANT DE PRIMER ORDEN

ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfuradas

A DIEZ MINUTOS DE PARIS

160 TRENES DIARIOS

TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE

GRAN CASINO MUNICIPAL. EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO

TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC.

TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

SASTRERÍA DE E. CABIEDES

Admite encargos para su confección. Hecura y forros de traje americana, 20, 25 y 30 ptas.

¡OJO!

36, Fuencarral, 36, entresuelo.

NEURALGINE

LA NEURALGINE cura todos los DOLORS REUMATICOS Y NEURALGICOS

The London and New York, Hygienic Medicine Co. De venta en las farmacias y droguerías.

Serrano, 23, bajo izquierda. De 4 a 6

1.º Adquisición de créditos y derechos litigiosos. 2.º Testamentos anticipados. 3.º Informes sobre solvencia de capitales con garantía hipotecaria y pignoraticia de compra y venta de fincas. Vendo finca en Fuencarral.

Vendo muy baratos, al contado y a plazos. magnífica posesión de utilidad y recreo, con árboles frutales y de sombra, en la calle de López de Hoyos, y varios solares en la misma calle, con superficie de 6, 8 y 10.000 pies.—Informarán: Martín de los Heros, núm. 13, bajo.

INGENIEROS AGRONOMOS ACADEMIA HERREROS

Preparación para el ingreso en la facultad y en las de Caminos, Montes, Minas Industriales y Cuerpos Auxiliares, en secciones, inda, edicentes, por los Ingenieros: Bibliotecario, Agrónomo, Beltrá de Caminos, Herreros de Montes; Arbo, de Minas, y Hacer, Industrial.—Internado. Pídanse reglamentos con datos de las carreras.

ACADEMIA DE DERECHO

San Bernar, o E. Madrid, Director, D. F. García de Caceres, doctor en Derecho. En 1.º de julio empieza la preparación para los exámenes de septiembre.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE

El día 8 de julio próximo, a las diez de su mañana, se verificará, en el local designado en la estación del Norte para equipajes de llegada, la subasta de los efectos no retirados por sus dueños, entre los cuales hay vinos, incores, una gran partida de champagne, tejidos, ferreteria, material eléctrico, perfumería, molduras, cazado, drogas, porcelana, cordería, cera, comestibles, herreros, esparto, un vagón de sal, otro de abono, ma feras y otros.

NINGUN REMEDIO ESPECIFICO BEJEAN

conocido hasta hoy ha obtenido tanto éxito en Francia ni en el Extranjero como EL ESPECIFICO BEJEAN. PODEROSO PREVENTIVO CURATIVO de la GOTA y de todas las AFECCIONES REUMATISMALES.

Cervecería Munich

1.—DESENANO—1. Fiambras alemanas, cervezas Agulla y Mahon, Caté, Bocadillos variados.—Servicio de primer orden.

¡ YA NO HAY DISTANCIAS! GEMELO SOLAIRE "QUILLET"

CON EL NUEVO TELE-STÉREO PRISMÁTICO las distancias quedan suprimidas

El horizonte está en vuestros pies; el infinito al alcance de vuestra mano, pues las montañas de la Luna aparecen con nitidez en el objetivo.

PRECIO: 130 Ptas. Pagaderas a 10 al MES



La gran ampliación estereoscópica de nuestros GEMELOS "SOLAIRE" da a los objetos que con ellos se miran un relieve sorprendente: largo: 18 cm.—espesor: 4 cm.

13 MESES DE CRÉDITO

BOLETIN DE COMPRA

Nombre y apellidos: Profesión: Domicilio: Pueblo: Si se desea el Gemelo de aumento 12 veces, borrar el 130 y poner 150

Se ruega mandar el Boleto de Compra a los Establecimientos QUILLET, Doctor Dou, 13. BARCELONA

BAÑOS DE LEDESMA

(A 25 kilómetros de Salamanca.) Aguas hipotermicas de 22º de temperatura. Sulfidricas primarias. Temperatura oficial de 17º de junio a 30 de septiembre. Médico-Director: D. Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de la Universidad Central.

El Crédito Literario

vende a PLAZOS toda clase de libros, especialmente de Derecho.—Pedir catalogo.—MONTEAR, 9, MADRID.

PARA CASAS DE CAMPO

Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina. Es el mejor, por ser el más limpio e higiénico hoy conocido. Lámparas de 10 a 500 bujías.—La Orden y Compañía.—Atocha, 43, Madrid.—Catalogo gratis.

NEOPLASINA ALCOBILLA

Cura los tumores inoperables y evita la reproducción de los operados. Frasco, 3 pesetas. Venta en farmacias

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valladas Depósito y muelles en Madrid

PLAZA DE CASTELAR, 5 F. C. de Valladas.—Anterior, PABLO, 75. Teléfono 1.049. F. C. de Valladas.—Anterior, Teléfono 1.295.

PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 8,25. Id. id. especial... 9,25. Quintal id. blanco... 1,25. Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas.

Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo. TELÉFONO 2.931

PRIMER ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR D. Recaredo de Uragón y Vedia

INSPECTOR GENERAL DEL CUERPO DE INGENIEROS DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS

FALLECIO

EL DIA 27 DE JUNIO DE 1912

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su hijo, D. Pedro José; hermano, D. Pedro Pascual; hermanos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la parroquia de San Jerónimo el Real, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Han concedido indulgencias varios señores prelados en la forma acostumbrada. (7)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios. ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

ANEMIA. Verdadero HIERRO QUEVENNE. Curadas por el HIERRO QUEVENNE. Es mas activo y economico. Único infalible.—Ex. 101. Vendedor, 16, R. Beaux-Arts, Paris.

Legítimo KEFIR del Cáucaso ÚNICO PATENTADO. Preparado según fórmula del eminente Dr. Kofoerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por las mejores clínicas del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificadas médicos a disposición de los clientes. LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN: Salud, Belleza, Juventud y Larga vida. LA INDIA.—12-Montera-12 DESONFANT DE LAS IMITACIONES

Visiten los Almacenes de la Puerta del Sol, 15. Siempre las últimas novedades para señoras. Todo más barato que en ninguna parte. Gran partida de ropa blanca de París y Bruselas. Elegantes batas de crepón con ricos encajes, por 17,50. Batas muy prácticas, por 6,50. Blusas, muy bonitos modelos, por 3,75. Mantelillo para te con ricos calados a mano y media docena de servilletas con vainicas, todo por 9,50. Cubecomas nansú con ricos encajes, por 20. Juegos de cama con ricos calados a mano, por 9,15. Gran saldo de juegos de cama combinados con cenefas, bordados y calados a mano, a la mitad de su precio. Elegantes faldas confeccionadas, por 1,50. Gran saldo de cuellos de encaje y unido. Corbatas de nansú bordadas, por 1,50. Cortes de blusa encaje, por 2,25. Piezas de encaje con 13 vueltas, por 1,10. Guantes blancos, a 0,60. Gran tira de bordados en saído. Bonitas medias de hilo transparente, por 1,40 y millones de artículos, todo baratísimo. 15, PUERTA DEL SOL, 15 (en testamentaria), ESQUINA A ALCALÁ

NUEVO INVENTO. Consiguiendo en diez minutos lo que no han conseguido en años. VAPORIZADOR INSECTICIDA "POU". Patented in Spain and in the Extranjer, número de la patente 54.941. Aparato chinchicida. Infalible destructor de chinches, pulgas, mosquitos, etc., etc.—No hay necesidad de desarmar las camas. No quema, no mancha, no lleva veneno, no es corrosivo. De venta: Barcelona, Pon y Soms, Tallers, 43, y en Madrid, Centro Ornela, Peligros, 8.

MOTORES A GAS. Fábrica de gas pobre. Dinamos corriente continua, tuberías y accesorios en venta.—Dirigirse a don Andrés Pérez: ALFONSO XII, número 64

MUEBLES EN LIQUIDACION. por dorrido. Sólo hasta fin de mes. Carrera San Jerónimo, 25.

BOCA SANA. fuerte y el aliento perfumado tendrá el que use la MENTHOLINA del Dr. ANDREU. Cura el dolor de muelas. Libritos gratis. En las boticas.

SANTA TERESA AVILA. Aguas-radio-azoadas.—Clima seco de altura de 1.235 metros.—Aparato respiratorio y digestivo.—Catalogos gratis en Madrid: Farmacia de Colpel, Barquillo, 1 y el Administrador en el Balneario.

LA TIMIDEZ YA NO EXISTE. desde que la Cefalosa de la Confianza en el mismo. (con el consentimiento y la Autoridad, desarrolla la inteligencia y la Memoria, facilita la palabra, determina el Voto, Neutraliza el Egoísmo, el Señor Director del Servicio de Excepciones. FARMACIA QUILLET, 4, R. de Atocha, 34, Madrid.

INGENIEROS. ACADEMIA DE PREPARACION para el ingreso en las distintas escuelas. Numerosa profesorado.—Pídanse reglamentos con relación de ingresos a D. Ernesto Cañedo Argüelles, Ingeniero de Montes, San Antonio, 24. Victoria.—Clases para los exámenes de septiembre.

GRAN BALNEARIO DE JARABA. ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA). Aguas radio-azoadas. Lituicas: las más raras y abundantes de las de cura de diuresis. Medalla de oro. Esenciales en los cólicos nefríticos y hepáticos, neuro-arteriales, reuma, diabetes y catarros vesicales. Prop. D. Jesus Castro.

ATENCION. Traducciones de idiomas a Escalinata, 18, 1.º planta.

HOMBRES. Debilidad y pérdida de la DEBILIDAD GENERAL. Tratamiento con SELLOS-PARIS. París, 1, pas. Calle, Puerto de San Juan, 1, París. Informes y consultas personales a por carta, dirigidas a: Couda Romanon, 2, Antigua Casaca del Sr. Paris. De 8 a 10 y de 4 a 6 de mañana. FERRER y GARCIA. Celoso a quien lo pida.

SIFILIS. y otras enfermedades de las partes genitales, son curadas completa y permanentemente mediante remedios naturales (sin azogue ni otros venenos). Propio método especial, comprobado por largos años, sin estorbar la vida profesional. Numerosas aprobaciones. Informaciones gratuitas. Enviar sello de 25 céntimos, por médico especialista Dr. E. C. Hartmann, Stuttgart 31 (Alemania) Apartado de Correos 126.

SUS MUEBLES. Quedan como NUEVOS limpiandolos con LIQUID VENEER. LIQUID VENEER no es un barniz. Es una preparación científica para limpiar toda clase de superficies barnizadas o esmaladas. SU SORPRESA será grande al ver el resultado después de aplicar LIQUID VENEER en toda clase de objetos de madera, metal, cristal, porcelana, mármol, etc. PRECIO LIQUID VENEER en muebles, automóviles, carruajes, máquinas de coser y escribir, cuero, charol, suelos, etcétera. Detalles: García Souvrión y Jiménez, Málaga.

GRAN OCASION. Automóvil Renault, 65 0 pesetas. 47, Paseo de la Castellana.

Compro Carriles. VIGNOL. Cambios y accesorios. Peligros, 3, entlo. S. A. La Vascongada.

PECHES, paraguas, naranjas y demás frutas finas, precios moderados. Calle de Arlabán, 8, frutería de Galo, telef. 2.722

Agencia de publicidad STORR. Sucesor: EMILIO COLOMINA. LA MÁS ANTIGUA DE MADRID. PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS. ESPECIAL PARA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA. OFICINAS: FUENCARRAL, 10, 2.º, TELÉFONO 805. Pídanse tarifas y presupuestos, que se envían gratis.

GUADARRAMA.—Colonia del Dr. RUBIO. La mejor estación veraniega de la Sierra.—Automóvil desde la estación de Villalba.—Gran Fonda-Restaurant.—Pensión, desde 5 pesetas.—Hoteles de alquiler médico para familias.—Teléfono, capilla, casino, garage.—Informes: ATOCHA, 34. Hotel de Ventas y administrador de la Colonia del Dr. Rubio, Guadarrama.

LINOLEUM. 24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29

AVISO EL RELAMPAGO. La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA. I.º H.º. Tene V. leche de la Veritatis Farmacia, 8.

pendientes de joyería. Leso necesitan con rapidez y buenos apititulos para el despacho del mostrador. Diríjase con referencias a la cédula núm. 82.819.

Venaca: En la sierra, una hora tras, vendiendo al alquiler hotel y casa con cinco habitaciones y jardín.—Razón: Toledo, 24, vinos.

EXCURSIONISTAS. Botellas Thermo-Thermarín de más de medio litro a 2 ptas. 90 cts. Thermos para comidas a 7 ptas. Frascos de cambio. Cubiertos, frascos, fiambreras, estuches, vasos de bolsillo, etcétera, etc.

Filtros higiénicos para agua, muchos modelos. Variedad en ajar de casa. Precios fijos baratos. Antigua Casa María, 12, plaza de Heródores, 12 (esquina a San Felipe Neri). Telef. 1.414. pajo. Únicamente Madrid. Catalogos ilustrados con más de 4.000 artículos.

Linoleum. Saldo: Presentamos muestras y presupuestos. — Positivas venta as. Serra, Fuentes, 5.

Linoleum. Lillo y cortinajes borda con procedentes de muest años. Alameda, 10, fábrica.

NIQUELADO. Construcción y reparación de artículos de metal.—Casita de los Benavente, 13, taller.

ABANICOS. Sombrillas, bastones, gorras, etc. precios como nales; gran saldo en abanicos, etc. a precio su valor. Pídanse a: Vela, Puerta del Sol, 15 al lado calle Alcala.

PALACIO U HOTEL DE VENTAS

Los mejores muebles nuevos y usados. Los más baratos. Venta y compra. Especialidad en sillerías de junco. Magnífico guardamuebles. ATOCHA, 34; TELÉFONO NÚM. 860